
Domovy pro seniory  
se sloučí do jednoho

Zajištění důstojného života senio-
rům, u  nichž byla diagnostikována  de-
mence, Alzheimerova choroba a  jiné 
nemoci stáří související s  duševním 
zdravím člověka. Změny v  sociální ob-
lasti. Nepříznivý stav státních i obecních 
financí. Především tyto okolnosti kladli 
na misky vah zastupitelé na svém zase-
dání 9. listopadu při rozhodování, jakým 
způsobem zabezpečí poskytování sociál-
ní služby domova se zvláštním režimem 
Domov jistoty Devětsil po 1. lednu 2013, 
kdy městu končí nájemní smlouva v bu-
dově na Ježníku. Po velmi těsném hla-
sování bylo přijato usnesení o  sloučení 
obou krnovských domovů pro seniory 
do jednoho, na Rooseveltově ulici. 

Více než půlroční rozhodování ne-
bylo vůbec jednoduché. Na samém po-
čátku stálo šest variant řešení, z  nichž 
nakonec svedly boj dvě: sloučení obou 
domovů pro seniory v  jeden a  přesun 
Devětsilu do budovy bývalé plícní léčeb-
ny Ozon na Ježníku. Zatímco finanční 
výbor s ohledem na ekonomickou situ-
aci a finanční náročnost varianty přesu-
nu domova do Ozonu byl jednoznačně 
pro sloučení, sociální výbor zastával jiný 
názor. „Při rozhodování jsme se zaměřili 
na zachování dosavadní kvality poskyto-
vaných služeb i  s  výhledem do budouc-
nosti. Je třeba si uvědomit, komu domov 
se zvláštním určením slouží. Jsou to kli-
entky s  těžkým stupněm demence, které 
potřebují zvláštní režim a ten v budově na 
Rooseveltově ulici nebudou mít zajištěn. 
Proto jsme sloučení nedoporučili,“ uvedl 
předseda výboru pro plánování sociál-
ních služeb Miroslav Petreček. 

Kromě doporučení obou výborů 
ovlivnily názor zastupitelů také nové 
informace, které získali až na zasedá-
ní zastupitelstva. Ty se týkaly otevření 

nového domova se zvláštním režimem 
pro seniory na Žárech, kde je možné 
jednat o  umístění krnovských občanů, 
a existence soukromého investora, který 
projevil zájem o  budovu Ozonu, v  níž 
má záměr zřídit celokrajské centrum 
pro občany s Alzheimerovou chorobou. 
Další nová skutečnost se vztahovala k fi-
nancování sociálních služeb v  příštích 
letech a  k  postoji kraje. „Na kraji nám 
bylo řečeno, že na všechny sociální služ-
by bude v příštím roce o 20 až 30 procent 
méně prostředků, než letos, z čehož je jas-
né, že některé pravděpodobně zaniknou. 
V  oblasti pobytových služeb pro seniory 
chce stát co nejvíce služeb přesunout do 
domácí péče. Pro nás to znamená, že již 
nebudeme do domova přijímat klienty 
s lehkým stupněm závislosti, ale jen střed-
ně těžkým a vyšším, a budeme muset po-
sílit síť terénních služeb. V takovém přípa-
dě by měla kapacita 140 lůžek v domově 
pro seniory na Rooseveltově ulici být pro 
Krnov dostačující. Kraj nám přislíbil, že 
pokud v průběhu příštího roku zahájíme 
útlumový program na Ježníku, podpoří 
žádost Domova pro seniory Rooseveltova 
o státní příspěvek ve stejné výši jako letos. 
Tím bychom zajistili důstojné financo-
vání a  zachování kvality sociální služby 
alespoň jednoho z  našich domovů,“ řekl 
vedoucí odboru sociálního František 
Fojtík. 

Na transformaci pobytových slu-
žeb v Krnově má nyní město jeden rok. 
K  nejbližším krokům, které ho čekají, 
patří informovat krajský úřad o rozhod-
nutí zastupitelů, vyhlásit stop stav přijí-
mání klientů do Domova jistoty Devětsil 
i  do Domova pro seniory Rooseveltova 
a připravit domov na Rooseveltově ulici 
na registraci sociální služby domov se 
zvláštním režimem. 	 (dc)
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Odbor správy majetku 
města sděluje 
Nabídka prodejů pozemků, bytů, nemo-
vitostí či jejich pronájmů se denně ak-
tualizuje. Sledujte na úřední desce vedle 
radnice nebo na www.krnov.cz/ městský 
úřad / pronájmy a  prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně podmínek, 
které musí žadatel splňovat, tamtéž. 
Prodej pozemku
Město Krnov nabízí k  prodeji pozemek 
parc.č. 5543/11 (177 m2), k.ú. Krnov - 
Horní Předměstí, obec Krnov, místní část 
Ježník. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 2 na ul. Vrchlického č.o. 7, vel. 1+3, 
64,80 m2, 1.NP. Nájem (35 Kč/m2) 2.151 
Kč, služby (1 osoba) 370 Kč (každá další 
230 Kč), celkem 2.521 Kč/měsíc/1 os.
Platnost nabídky: do 22. 11. 2011
Prohlídka bytu: klíče možno zapůjčit po 
dohodě v  kanc. Techniků - p. Heinrich. 
Tiskopis žádosti a  informace: MěÚ Kr-
nov, Hlavní nám. 34, odd. pronájmů bytů, 
p. Surmová, tel. 554  697 424, ssurmova@
mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 16, Petrovická č. o. 21, vel. 1+3, 78,70 
m2, vč. sklepa, 6. podl., stand. kat. Náklady 
na 1 osobu a  měsíc: nájemné (40 Kč/m2) 
3.078 Kč, záloha na služby s nájmem spo-
jené 2.120 Kč (každá další 430 Kč), celkové 
základní měsíční nájemné 5.198 Kč. Vítěz 
v řízení obálkovou metodou složí ihned po 
vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000 Kč 
jako zálohu na peněžní prostředky k zajiš-
tění nájemného a úhrady za plnění posky-
tovaná v souvislosti s užíváním bytu. 
Platnost nabídky: do 27. 11. 2011
Prohlídka bytu: Po 21.11.(15.30 – 16.00).
Řízení obálkovou metodou na výši ná-
jemného za 1 m2 proběhne 28. 11. 2011 
v 15.00 hod., v zasedací místnosti MÚ na 
Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský prů-
kaz s  sebou! Informace: p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 7, E. F. Buriana č. o. 1, vel. 1+2, 78,13 
m2, vč. sklepa, 1. podl., stand. kat. Náklady 
na 1 osobu a  měsíc: nájemné (40 Kč/m2) 
3.253 Kč, záloha na služby s nájmem spo-
jené 390 Kč (každá další 250 Kč), celkové 
základní měsíční nájemné 3.643 Kč. Vítěz 
v řízení obálkovou metodou složí ihned po 
vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000 
Kč jako zálohu na peněžní prostředky 
k  zajištění nájemného a  úhrady za plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. 
Platnost nabídky: do 27. 11. 2011
Prohlídka bytu: Po 21.11. (14.45 – 15.15 ). 
Řízení obálkovou metodou na výši ná-
jemného za 1 m2 proběhne 28. 11. 2011 
v 15.30 hod., v zasedací místnosti MÚ na 
Hlavním nám. 34, 2. patro. Občanský prů-

Ze svatomartinské pouti spojené s příjezdem sv. Martina na bílém koni se již v Krnově 
stala tradice, která nebyla porušena ani letos. Sv. Martin přijel v neděli 13. listopadu 
a společně se svým průvodem zavítal před radnici, kde mu starostka města Alena Kruši-
nová předala klíč od městských bran a připila si s ním mladým svatomartinským vínem.

Oblak smogu zahalil i Krnov
Nejen na území Moravskoslezské-

ho kraje byly tento týden mnohdy ně-
kolikanásobně překročeny hodnoty 
průměrných čtyřiadvacetihodinových 
koncentrací polétavého prachu v ovzdu-
ší. Výrazně zhoršená kvalita ovzduší se 
nevyhnula ani Krnovu. „Jak moc špatný 
vzduch dýcháme, přesně nevíme, proto-
že se v  Krnově nenachází měřicí stani-
ce. Aktuální úroveň znečištění ovzduší 
můžeme pouze odhadovat z  informací 
Českého hydrometeorologického ústavu, 
z  informací o  vyhlášení či odvolání sig-
nálů ústředního regulačního řádu a z ak-
tuálních měření na měřicích stanicích 
Opava-Kateřinky a  Studénka. Mezi tě-
mito stanicemi a  Krnovem totiž existuje 
těsný vztah. Pokud je na nich naměřena 
průměrná 24hodinová koncentrace po-
létavého prachu vyšší než povolený li-
mit 50  mikrogramů na metr krychlový, 
s dvoutřetinovou pravděpodobností tomu 
tak je i v Krnově,“ uvedla Jana Vágnerová 
z odboru životního prostředí Městského 
úřadu v Krnově. 

Protože ve městě není v provozu žád-
ný zdroj tuhých znečišťujících látek, kte-
rý by situaci ve městě ovlivňoval rozhod-
ným způsobem a bylo by ho proto nutné 
regulovat, není v  Krnově vyhlašován 
signál upozornění na zhoršenou situa-
ci, ani signál regulace ve smyslu zákona 
o  ochraně ovzduší. O  to více záleží na 
chování jednotlivců i firem. Všichni, kte-
ří žijí a podnikají v lokalitě, kde nastala 
smogová situace, by měli svým jednáním 
minimalizovat množství vypouštěných 
škodlivin do ovzduší – v domácích tope-

ništích nespalovat odpadky a nekvalitní 
uhlí a  dříví, nezvyšovat prašnost vzdu-
chu, nepoužívat osobní automobilovou 
dopravu a rozhodně situaci ještě nezhor-
šovat například pálením mokrého listí, 
jak se tomu kolikrát děje, což mohou 
dosvědčit krnovští strážníci. Ti v posled-
ní době řešili několik stížností na pálení 
listí, které nehořelo, ale dýmalo a dusilo 
kouřem okolí. „V Krnově neexistuje vy-
hláška zakazující pálení listí. Proto pokud 
se nám podaří zastihnout viníka, musí 
oheň uhasit a  zároveň ho strážníci upo-
zorní, že pálit může pouze suchý odpad ze 
zeleně, přičemž nesmí kouřem obtěžovat 
sousedy a zamořovat okolí. Pálení listí se 
navíc musí dít za příznivého počasí a ne 
za inverzní situace,“ řekl velitel Městské 
policie Krnov Pavel Moravec.

Teplotní inverze, neboli obrácení 
teplotního rozvrstvení, je jev, kdy teplo-
ta s nadmořskou výškou stoupá. Inverze 
sama o sobě škodlivá není, často je však 
doprovázena smogem - silným znečiš-
těním ovzduší. Za normálního stavu se 
ovzduší ohřívá o zemský povrch a stou-
pá vzhůru a na jeho místo přichází nový 
chladný vzduch. Inverze proudění zasta-
ví a  na dně chladného údolí se začnou 
srážet vodní páry, následkem je zhorše-
ní rozptylových podmínek. Informace 
o aktuálním stavu znečištění ovzduší lze 
získat na www.chmi.cz, na str. 178-181 
Teletextu ČT nebo na automatickém 
záznamovém zařízení ČHMÚ, telefonní 
č. 596 900 265, více informací o ovzduší 
v Krnově najdete také na www.krnov.cz 
v odkazu Životní prostředí.

Město se chystá na přežití, 
stavby tělocvičny se nevzdává

Přestože současné období hospodář-
ské recese nepřeje rozvojovým projek-
tům, město Krnov připravuje výstavbu 
tělocvičny u základní školy na Janáčko-
vě náměstí. „Následující rok, dva budou 
kritické. Současný stav financí i  jejich 
předpokládaný vývoj nám nedovoluje po-
mýšlet na velký rozvoj města a  spíše nás 
nutí se soustředit na přežití s co nejmenší-
mi bolestmi. Proto bude rozpočet na příští 
rok velmi úsporný. I tak ale chceme udě-
lat maximum z toho, co jsme na začátku 
volebního období slíbili, a  připravujeme 
se na stavbu tělocvičny,“ říká starostka 
Alena Krušinová. Rada města již schvá-
lila text kvalifikační a  zadávací doku-
mentace i oznámení o zakázce a termíny 
stanovila tak, aby stavba mohla začít na 
jaře příštího roku. „Akce bude rozvržena 
na dva roky. Do podzimu 2012 by měla 
být hotová hrubá stavba a máme za to, že 
výuka v nové tělocvičně začne v září roku 
2013,“ dodává starostka. 

V příštím roce chce město zároveň 
šetřit. A to především na provozních ná-
kladech úřadu i všech příspěvkových or-
ganizací města. „Naším hlavním cílem na 
další rok je nezadlužit město a společný-
mi silami ustát reformy se ctí. Budeme se 

také snažit maximálně využít posledních 
možností získat dotace z  Evropské unie. 
Do zbývajících výzev ve stávajícím pro-
gramovém období připravujeme projekty 
týkající se rekonstrukce divadla, rekon-
strukce zahrady Mateřské školy Žižkova 
a výstavby cyklostezky Chomýž – Krásné 
Loučky,“ sumarizuje plány na rok 2012. 

Současné vedení města je ve funkci 
právě rok a uplynulých dvanáct měsíců 
věnovalo především dokončení rozpra-
covaných projektů z  minulého volební-
ho období. „Po finančně náročné rekon-
strukci jsme v  červnu uvedli do provozu 
čistírnu odpadních vod, která nyní dispo-
nuje supermoderní technologií, díky níž 
má Krnov na příštích dvacet let zajištěné 
čištění odpadních vod. V  září byla do-
končena výstavba technické a  dopravní 
infrastruktury v bývalých kasárnách a už 
hledáme developera, který by začal v této 
lokalitě stavět. Změny proběhly také na 
úřadě. Občané mají k dispozici centrální 
recepci, pokladna rozšířila své služby na 
pět dnů v  týdnu a  zlepšil se informační 
systém, to vše pro zkvalitnění poskyto-
vaných služeb. Postupně také snižujeme 
počet úředníků,“ uzavírá starostka Alena 
Krušinová. 	 (dc)

Strážci přechodů končí
Jen do konce tohoto měsíce budou 

na bezpečnost školáků a dalších chodců 
na nejfrekventovanějších přechodech 
pro chodce v  blízkosti základních škol 
v době před vyučováním a po něm do-
hlížet strážci přechodů – lidé vykonáva-
jící veřejnou službu. Od 1.  prosince už 
na svých místech nebudou. Důvodem 
jsou změny v oblasti veřejné služby sou-
visející se sociální reformou. 

„Institut veřejné služby přechází od 
1. 1. 2012 pod úřad práce a zcela zásadně 
se mění jeho filozofie. Podle dnes platných 
zákonů se klientům, kteří si odpracují ve-
řejnou službu, v následujícím měsíci zvýší 
sociální dávka. Lidé, kteří by pro Krnov 
v  prosinci odpracovali veřejnou službu, 
by tak v lednu neměli svoji práci nikterak 
zohledněnu,“ uvedl vedoucí odboru soci-
álního Městského úřadu v Krnově Fran-
tišek Fojtík. To znamená, že v  prosinci 
nebudou zajištěny ani pomocné práce 
v sociálních, zdravotnických a školských 
službách či úklid vybraných veřejných 
prostranství, což jsou práce, které lidé 
v  rámci veřejné služby v  Krnově vyko-
návají. A  není ani jisté, zda se na tyto 
pracovní pozice lidé evidovaní na úřadu 
práce vrátí. „Mění se totiž i princip, kdo 

veřejnou službu bude vykonávat. Zatímco 
teď to jsou lidé, kteří mají o práci zájem 
a hlásí se na veřejnou službu dobrovolně, 
aby si zajistili vyplacení vyšší dávky hmot-
né nouze, po 1. lednu je bude vybírat úřad 
práce s tím, že pokud bez vážného důvodu 
jeho nabídku odmítnou, budou vyřazeni 
z evidence uchazečů o zaměstnání a tím 
přijdou o nárok na veškeré dávky po dobu 
šesti měsíců. Mám proto obavy, aby to ne-
byli lidé, kteří jsou v evidenci úřadu práce 
mnoho let a pracovat v  žádném případě 
nechtějí. Takovým bychom určitě většinu 
současných pracovních pozic nesvěřili. 
Jaká ale bude skutečná praxe se teprve 
uvidí,“ řekl František Fojtík.

V každém případě má město záměr 
po Novém roce funkci strážců přechodů 
obnovit. „Důvodem je zajištění bezpeč-
nosti našich dětí a  silničního provozu. 
Pokud to nepůjde výkonem veřejné služ-
by, budeme hledat jiná řešení. Strážci pře-
chodů by se například mohli rekrutovat 
z  řad dobrovolníků nebo seniorů,“ uza-
vřela starostka Alena Krušinová. Projekt 
„Strážci přechodů“ realizuje město Kr-
nov v rámci veřejné služby od školního 
roku 2009/2010. V  současné době má 
k dispozici 14 proškolených strážců.	(dc)

SDĚLENÍ
pro zahrádkáře a vlastníky

staveb dočasného charakteru,
kteří užívají městské pozemky

Dne 1. 1. 2012 nabývá účinnosti Opat-
ření obce č. 2/2011 pro pronajímání 
pozemků ve vlastnictví Města Krnova. 
Mimo jiné se zvýšilo roční nájemné za 
jeden m2 u pozemků pronajatých jako za-
hrada (nově 2 Kč/m2), u pozemků zasta-
věných stavbami dočasného charakteru 
(nově 12 Kč/m2). Zahrádkáři a vlastníci 
staveb dočasného charakteru (s platnou 
nájemní smlouvou), dostavte se, prosím, 
v průběhu 

listopadu - prosince 2011 
k podpisu písemného dodatku
na odbor správy majetku města, 

Hlavní náměstí 34, II. NP, 
kancelář č. 409 (Ing. Cilečková). 

Připomínáme, že v  souladu s  nájemní 
smlouvou nepodepsání dodatku může 
být důvodem ke zrušení nájemního vzta-
hu ze strany pronajímatele. 
Tato výzva se netýká zahrádkářů v  za-
hrádkářských osadách, dodatek bude 
stejně jako nájemní smlouva podepsán se 
zástupci Českého zahrádkářského svazu.

Z obsahu: Domovy pro seniory se sloučí • škola se dočká tělocvičny • legionáři ocenili Krnovany • bikerům chybí dirtpark • Mikulášská ulice očima architektů
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kaz s  sebou! Informace: p. Surmová, tel. 
554 697 424, ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 47, E. Hakena č. o. 1, vel. 0+1, 25,30 
m2, 7.NP. Nájem (40 Kč/m2) 812 Kč, služby 
(1 osoba) 1.220 Kč (každá další 430 Kč), 
celkem 2.032 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 27. 11. 2011
Tiskopis žádosti a  informace: MěÚ Kr-
nov, Hlavní nám. 34, odd. pronájmů bytů, 
p. Surmová, tel. 554  697 424, ssurmova@
mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 16, Albrechtická 162, vel. 1+1, 41,42 
m2 vč. sklepa, 4. podl. Nájem (35 Kč/m2) 
1.469 Kč, služby (1 osoba) 1.660 Kč (+ 350 
Kč každá další os.), celkem 3.129 Kč/mě-
síc/1 os.
Prohlídka bytu: klíče od bytu možno zapůj-
čit po dohodě s technikem p. Heinrichem. 
Platnost nabídky: do 4. 12. 2011
Tiskopis žádosti a  informace: MěÚ Kr-
nov, Hlavní nám. 34, odd. pronájmů bytů, 
p. Surmová, tel. 554  697 424, ssurmova@
mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
se sníženou kvalitou
Byt č. 1, Textilní 15, vel. 1+1, 55,97 m2 vč. 
sklepa (32,17 m2), 4. podl. Nájem (34 Kč/
m2) 1.435 Kč, služby (1 osoba) 350 Kč 
(+250 Kč každá další os.), celkem 1.785 Kč/
měsíc/1 os.
Prohlídka bytu: klíče od bytu možno zapůj-
čit po dohodě s technikem p. Heinrichem
Platnost nabídky: do 4. 12. 2011
Tiskopis žádosti a  informace: MěÚ Kr-
nov, Hlavní nám. 34, odd. pronájmů bytů, 
p. Surmová, tel. 554  697 424, ssurmova@
mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 4, Albrechtická 164, vel. 1+1, 41,20 
m2 vč. sklepa, 1. podl. Nájem (35 Kč/m2) 
1.467 Kč, služby (1 osoba) 1.690 Kč (+ 350 
Kč každá další os.), celkem 3.157 Kč/mě-
síc/1 os.
Prohlídka bytu: klíče od bytu možno zapůj-
čit po dohodě s technikem p. Heinrichem
Platnost nabídky: do 4. 12. 2011
Tiskopis žádosti a  informace: MěÚ Kr-
nov, Hlavní nám. 34, odd. pronájmů bytů, 
p. Surmová, tel. 554  697 424, ssurmova@
mukrnov.cz. 
Nabídka pronájmu bytu
Byt č.17, SPC M/53, vel. 1+1, 38,61 m2 vč. 
sklepa, 4. podl. Nájem (40 Kč/m2) 1.539 Kč, 
služby (1 osoba) 1.370 Kč (+ 430 Kč každá 
další os.), celkem 2.909 Kč/měsíc/1 os. Ví-
těz v řízení obálkovou metodou složí ihned 
po vyhlášení výsledku soutěže částku 5.000 
Kč jako zálohu na peněžní prostředky 
k  zajištění nájemného a  úhrady za plnění 
poskytovaná v souvislosti s užíváním bytu. 
Prohlídka bytu: Čt 1.12. (15.00 – 15.30)
Platnost nabídky: do 3. 12. 2011 
Řízení obálkovou metodou: 5. 12. 2011 
v 15.00 hod., Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti 
není nutno podávat! Zájemci se dostaví 
s  občanským průkazem ve výše uvedený 
termín na řízení obálkovou metodou, ne-
budou již zvlášť obesíláni. Informace: p. 
Schreierová, tel. 554 697 444, odd. proná-
jmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 19, nám. Minoritů 2, vel. 3+1 s bal-
kónem, 69,60 m2 vč. sklepa, 8. podl. Nájem 
(45 Kč/m2) 3.024 Kč, služby (1 osoba) 1.960 
Kč (+ 420 Kč každá další), celkem 4.984 
Kč/měsíc/1 os. Vítěz v  řízení obálkovou 
metodou složí ihned po vyhlášení výsled-
ku soutěže částku 5.000 Kč jako zálohu na 
peněžní prostředky k zajištění nájemného 
a úhrady za plnění poskytovaná v  souvis-
losti s užíváním bytu. 
Prohlídka bytu: Po 28.11. (15.00 – 15.30). 
Platnost nabídky: do 3. 12. 2011 
Řízení obálkovou metodou: 5. 12. 2011 
v 15.30 hod., Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou! Písemné žádosti 
není nutno podávat! Zájemci se dostaví 
s  občanským průkazem ve výše uvedený 
termín na řízení obálkovou metodou, ne-
budou již zvlášť obesíláni. Informace: p. 
Schreierová, tel. 554 697 444, odd. proná-
jmů a prodejů, dschreierova@mukrnov.cz.

Krátce
Městské webové 
stránky pro mobily 
Město Krnov připravilo odlehčenou verzi 
svých webových stránek pro použití k zob-
razení v  chytrých telefonech a  tabletech. 
Tato verze je dostupná na adrese http://m.
krnov.cz. Nová verze umožňuje rychlejší 
přístup k  nejnovějším aktualitám, snadné 
vyhledávání napříč celou mobilní verzí 
krnov.cz a moderní design stránek, pod-
porující přehlednost a rychlost načítání ve 
všech typech telefonů.
Vánoční trhy
v Paláci Silesia
„Ten umí to a  ten zas tohle a  všichni do-
hromady uděláme moc!“ Pod tímto  
mottem se v pátek 25. a v sobotu 26. listopa-
du konají v Paláci Silesia Krnovské trhy, na 
nichž se představí zejména domácí výrobci 
a  malovýrobci různých produktů. Každý 
den, vždy od 8 do 18 hodin, si návštěvní-
ci budou moci zakoupit produkty domácí 
zabíjačky, valašské frgále, svařené víno, 
holandské sýry, ale také dřevěné betlémy, 
vánoční ozdoby a  další zajímavé výrobky. 
Součástí trhů je i bohatý kulturní program, 
v němž vystoupí mimo jiné krnovská sku-

Odstávky vydávání e-pasů  
a občanských průkazů

Na základě sdělení Ministerstva vnit-
ra, odboru správních činností o nutnosti 
zabezpečení vydávání nových typů ob-
čanských průkazů se strojově čitelnými 
údaji a občanských průkazů se strojově 
čitelnými údaji a  s  kontaktním elek-
tronickým čipem (e-OP) od 1. 1. 2012, 
upozorňuje odbor správní MěÚ Krnov 
občany, že v průběhu listopadu a prosin-
ce dojde k  odstávkám vydávání e-pasů 
a  občanských průkazů, které budou 
sloužit k  přípravě a  realizaci vydávání 
nových e-OP od 1. 1. 2012. 

V  souvislosti s  přechodem na výro-
bu nového typu občanského průkazu lze 
požádat o vydání stávajícího typu OP se 
strojově čitelnými údaji nejpozději do 
30. listopadu 2011 – pokud je žádost 
podána na nepříslušném obecním úřa-
du obce s rozšířenou působností (mimo 
místo trvalého pobytu) nebo na matrič-

ním úřadu, nejpozději do 14. prosince 
2011 - pokud je žádost podána na obec-
ním úřadu obce s rozšířenou působností 
podle místa trvalého pobytu.

O vydání e-pasu lze požádat nejpoz-
ději do 16. prosince 2011 – pokud je 
žádost podána v zahraničí na zastupitel-
ském úřadu, do 19. prosince 2011 – po-
kud je žádost podána na obecním úřadu 
obce s rozšířenou působností. V době od 
27. prosince do 30. prosince 2011 ne-
budou e-pasy ani předávány. 

V  době od 15. do 30. prosince 
2011 lze vydat občanský průkaz typu 
„BLESK“ s dobou platnosti jeden měsíc 
bez správního poplatku. Vydávání ces-
tovních pasů typu „BLESK“ se odstávky 
netýkají. Dosavadní občanské průkazy 
zůstávají v platnosti po dobu v nich uve-
denou. Ing. Vladislav Vybíral, vedoucí 
odboru správního MěÚ Krnov

Poradna rané péče MATANA 
získala Cenu kvality za rok 2010

Redakce časopisu Ošetřovatelská 
péče ve spolupráci s  Radou kvality ČR 
udělila krnovské Poradně rané péče 
Slezské diakonie MATANA Cenu kvali-
ty v sociální péči za rok 2010 v kategorii 
Poskytovatelé sociálních služeb pro děti. 
Tu získala v soutěži o  nejkvalitnějšího 
poskytovatele sociálních služeb v České 
republice. 

Slavnostní vyhlášení výsledků pro-
běhlo 9. listopadu v Senátu Parlamentu 
České republiky, v  prostorách Rytířské-
ho sálu, kde zástupci krnovského po-
skytovatele sociálních služeb společně 
s  oceněním převzali také poukaz na 
mléčné výrobky od Bohušovické mlé-
kárny v hodnotě pět tisíc korun. 

Letošní ročník prestižní soutěže byl 
již šestý. Proces hodnocení je dlouho-
dobou záležitostí jak vzhledem k obsaž-
nosti dotazníků, tak k  množství nomi-
novaných služeb. Během léta probíhá 
první kolo hodnocení, v němž jsou no-
minované služby hodnoceny na základě 
vyplněných sebehodnotících dotazníků. 
Každou kategorii hodnotí minimálně 
dva nezávislí odborníci. Ve druhém kole 
probíhají místní šetření, v  nichž jsou 
ověřovány informace z dotazníků. 

Poradna Slezské diakonie poskytuje 
sociální službu ranou péči již od roku 
2000. Jedná se o službu terénní, pracov-

níci dojíždějí do rodin, kde se narodilo 
dítě s  mentálním, pohybovým, kombi-
novaným postižením nebo s  autismem, 
ale také za rodiči, kterým se nezdá vývoj 
dítěte v  pořádku. Hlavní náplní porad-
ny je podpora a  pomoc rodičům, aby 
nepodlehli úzkosti a obavám, že situaci 
nezvládnou, mohli dítě vychovávat v ro-
dině a neměli přitom pocit, že zůstanou 
opuštěni a jsou na všechno sami nebo že 
byl k nim osud nespravedlivý. 

Poradci zajíždějí ke třiceti rodinám 
na Krnovsku, Bruntálsku, Osoblažsku, 
Opavsku, Vítkovsku, Rýmařovsku, Kra-
vařsku, Hlučínsku, Novojičínsku a  od 
roku 2007 i do části Olomouckého kraje 
a to do oblastí Moravský Beroun a Jese-
nicko. 

Od října má služba nový název 
MATANA (dříve Poradenské centrum 
Krnov). „Matana znamená hebrejsky 
dar. Vnímáme totiž, že každé dítě je da-
rem a  radostí. Děti byly darovány svým 
rodičům a my jako pracovníci rané péče 
s rodiči tuto radost sdílíme a rádi „daruje-
me“ naše znalosti a podporu v provázení 
rodiny v  její náročné životní situaci. Ve 
slově matana vidíme MAma TAta NAdějě 
a tím je služba rané péče. Služby rané péče 
jsou poskytovány zdarma,“ uvedla Šárka 
Gaudková, zástupce vedoucí oblasti 
Bruntál-Krnov-Nový Jičín.

Speciální úpravy vozovky
zvýší bezpečnost chodců 
V  nejbližších dnech se u  dvou přechodů 
pro chodce na Opavské ulici objeví ne-
obvyklé úpravy povrchu vozovky. Jedná 
se o  bezpečnostní systém, který zajišťuje 
zvýšené brzdné účinky vozidel a  výrazně 
zvyšuje protismykové vlastnosti povrchu 
vozovky v  místech, kde je zvýšení tohoto 
účinku žádoucí. Při potřebě zpomalení vo-
zidla na tomto povrchu se účinek projevu-
je kratší brzdnou dráhou. Stejnou úpravu 
už na zakázku Ředitelství silnic a  dálnic 
ČR aplikovala krnovská společnost Znač-
ky Morava například na komunikaci I/57 
u  obce Linhartovy, v  úsecích tzv. Linhar-
tovských zatáček. Realizace těchto opatření 
je významným přínosem pro zvýšení bez-
pečnosti silničního provozu. 

K-centrum na Revoluční  
ulici omezilo provoz
Sdružení pro podporu prevence a  práce 
s drogově závislými Krystal Help omezilo 
kvůli nedostatku finančních prostředků 
od 10. listopadu 2011 do 15. ledna 2012 
provoz K-centra na Revoluční ulici. Své 
klienty, kteří v  centru využívali potra-
vinový a  hygienický servis, odkazuje na 
denní centrum Armády spásy na ulici Čs. 
Armády a  zároveň je žádá o  spolehlivou 
likvidaci použitého injekčního materiálu. 
Svou finanční situaci se sdružení snažilo 
vyřešit žádostí o dofinancování jeho sociál-
ní služby, konkrétně mezd pracovníků, na 
rok 2011 ve výši 100 tisíc korun z rozpočtu 
města Krnova. Zastupitelé ale tuto žádost 
na svém posledním zasedání, které se ko-
nalo 9. listopadu, nepodpořili.

Město se zabývá požadavky  
bikerů na chybějící dirtpark

K  extrémním sportům, které si zís-
kávají čím dál větší počet přívrženců 
i v Krnově, patří freestyle bmx, což jsou 
triky a  skoky na zvlášť upravených ko-
lech. Zatímco jeho příznivcům nechybí 
odhodlání k  tvrdé dřině, kterou tento 
sport náročný na techniku a  fyzickou 
kondici obnáší, už mnoho let jim schází 
místo, kde by si mohli postavit rampy, 
hliněné skoky či dřevěné překážky. Jejich 
tréninky v betonovém jezírku ve Smeta-
nových sadech a  na dalších místech ve 
městě se nelíbí městské policii a  na in-
-line hřiště v areálu TJ Lokomotiva Kr-
nov na Bruntálské ulici nemají povolený 
vstup, protože překážky nejsou pro kola 
certifikované.

Z  tohoto důvodu jezdci freestylu 
mbx už několikrát navštívili odbor škol-
ství, kultury a sportu na městském úřadu 
a na zářijovém zasedání zastupitelstva se 
přímo obrátili na zastupitele a  vyvola-
li jednání se sportovní komisí. Té svůj 
sport představili a zároveň opět zopako-

vali svoji žádost. 
Problémem se nyní zabývá odbor 

školství, kultury a sportu. „Už dříve jsme 
vytipovali prostor bývalého památníku 
v  městském parku za Albertem, který je 
vhodný nejen proto, že disponuje potřeb-
nými terénními úpravami, ale i z hledis-
ka docházkové vzdálenosti. Tam jsme 
se v říjnu sešli s  freestylisty i s vyznavači 
skateboardingu a in-line bruslí, kteří nám 
sdělili své představy, jak by se prostor dal 
využít v  jejich prospěch. Ty jsme tlumo-
čili projektantovi, jenž v  současné době 
pracuje na studii přeměny památníku 
na překážky vhodné pro jízdu na kolech 
nebo skateboardu, a  zároveň hledáme 
možnosti spolufinancování v  dotačních 
programech,“ uvedl Otakar Válek z  od-
boru školství, kultury a sportu s tím, že 
soustavný tlak bikerů nelze přehlédnout. 
„Je vidět, že poptávka po dirtparku je ob-
rovská a mohl by alespoň částečně doplnit 
ne moc širokou nabídku volnočasových 
aktivit pro náctileté,“ uzavřel. 	 (dc)

Od prosince bude MHD jezdit  
do průmyslové zóny častěji

Prodloužení některých spojů měst-
ské hromadné dopravy, zvýšení bez-
pečnosti silničního provozu a  údržba 
zeleně. To byly hlavní problémy, jimiž 
se na společné schůzce v  úterý 8. listo-
padu zabývali zástupci firem sídlících 
na průmyslové zóně Krnov-Červený 
Dvůr, vedení města Krnova a  pracov-
níci jednotlivých odborů Městského 
úřadu v Krnově. „V uplynulých měsících 
jsme navštívili jednotlivé firmy a  s  jejich 
majiteli či řediteli hovořili o problémech, 
s nimiž se potýkají, i o konkrétních zále-
žitostech vylepšení spolupráce s  městem. 
Podněty, které jsme získali, jsme předali 
zodpovědným pracovníkům a ti na schůz-
ce prezentovali možná řešení,“ objasnila 
účel schůzky starostka Alena Krušinová. 

Ke splněným požadavkům patří 
prodloužení některých spojů městské 
hromadné dopravy ze zastávky Petrův 
důl až na průmyslovou zónu, o což firmy 
usilovaly z  důvodu bezpečnosti svých 
zaměstnanců, kteří v  současné době 
musí z  konečné autobusu jít pěšky po 
rušné komunikaci. „Jedná se o dva spoje 
v pracovní dny. Ranní, jenž doveze lidi na 
ranní směnu před šestou hodinou, a spoj 
vhodný pro pracovníky, kteří pojedou 
na noční směnu. Tyto prodloužené spo-
je se objeví v  jízdním řádu linky 801 od 
11.  prosince,“ uvedla Helena Figurová 
z  odboru dopravy a  silničního hospo-
dářství. 

Rovněž kvůli bezpečnosti požadu-
jí firmy vybudovat odbočovací pruh 

k  prvnímu vjezdu do průmyslové zóny 
od Opavy a  přivítali by snížení rych-
losti vozidel na komunikaci I/57 podél 
celé zóny na 70 km v  hodině. V  těchto 
místech totiž dochází k nebezpečným si-
tuacím ohrožujícím jak řidiče kamionů, 
tak osobních vozidel, kteří odbočují do 
zóny. Protože správce komunikace Ře-
ditelství silnic a  dálnic Ostrava odmítá 
provést úpravy na své náklady, vedení 
města přislíbilo nechat vypracovat od-
borný posudek s vyčíslením nákladů, na 
jehož základě bude dále jednat jak ŘSD 
Ostrava, tak s firmami. Možným omeze-
ním rychlosti se bude zabývat v příštích 
týdnech dopravní komise. 

Dalším opatřením zvyšujícím bez-
pečnost řidičů vyjíždějících z  průmys-
lové zóny je vyčištění výhledových troj-
úhelníků v křižovatkách od náletových 
dřevin a keřů. „S úpravami zeleně v první 
křižovatce jsme začali již v  loňském roce 
a  ještě letos provedeme podobné úpravy 
v křižovatce druhé. Od příštího roku pak 
můžeme garantovat ve výhledových troj-
úhelnících dvakrát ročně sekání trávy,“ 
uvedl Dušan Martiník z  odboru život-
ního prostředí. Chodci a  cyklisté pak 
jistě přivítají záměr města prodloužit 
veřejné osvětlení z Petrova dolu k první 
křižovatce do průmyslové zóny. Další 
připomínky, které zazněly z úst zástupců 
firem, se týkaly nedostatečné vybavenos-
ti absolventů krnovských škol cizími ja-
zyky a nízkou úrovní jejich technických 
a strojírenských znalostí.  	 (dc)

Krátce

Československá obec legionářská ocenila Krnovany
Třem občanům Krnova bylo ve čtvr-

tek 10. listopadu, v  předvečer Dne vá-
lečných veteránů uděleno ocenění Čes-
koslovenské obce legionářské za rozvoj 
a  propagaci legionářských tradic. Stalo 
se tak v obřadní síni krnovské radnice za 
přítomnosti starostky Aleny Krušinové 
a místostarostky Renaty Ramazanové.

Vysoké ocenění - pamětní medaili 
obdržel z  rukou předsedy jednoty Čes-
koslovenské obce legionářské Opava 
Václava Krejčího válečný veterán Štefan 
Kopčan, který v  pondělí 14. listopa-
du oslavil významné životní jubileum 
devadesáti let. Čestné uznání převzala 
Emilie Kubínová, pozůstalá po odbojáři 
z východní fronty, která se stále aktivně 
zapojuje do organizování významných 
událostí, jež se na paměť 2. světové války 
v  Krnově konají. Čestné uznání udělila 
Československá obec legionářská také 
bývalému vojákovi Antonu Fuskovi, 
který pomáhá v péči o válečné veterány 
v Krnově. Ten si ocenění osobně nepře-
vzal z důvodu nemoci. 

„Naše setkání je poděkováním pa-
mětníkům a přímým účastníkům 2. svě-

tové války. Je jejich zásluhou, že jsme již 
nebyli vystaveni hrůzám války. Měli by-
chom to mít na paměti a  proto nemůžu 
nevzpomenout jména dalších krnovských 
občanů druhého odboje, kteří bojovali 
na různých frontách, pracovali v ilegalitě 
nebo pomáhali pronásledovaným a  byli 
ochotni položit své životy za vlast, za svo-
bodu. Z těch, kteří již nejsou mezi námi, 
to jsou Vladimír Malý, Anežka Tkáčová 
či držitel titulu Spravedlivý mezi národy 
Alois Holub. Z žijících pak Miluška Zed-
níčková, Alžběta Zdražilová nebo Ondrej 
Doboš. Osud každého z nich je zajímavý 
a  pestrý. K  jejich činům je vedla láska 
k národu, k lidu a my k nim za to vzhlíží-
me s úctou,“ uvedl Václav Krejčí. 

Na jubilanta Štefana Kopčana my-
slelo také Krajské vojenské velitelství 
Ostrava. Jeho ředitel Jaroslav Hrabec mu 
předal pamětní list a  všem přítomným 
řekl: „Cítím velikou a upřímnou úctu za 
váš podíl na svobodě, kterou máme mož-
nost si dodnes užívat. Zároveň si vážím 
samosprávy města, jež o válečné veterány 
má zájem a pečuje o odkaz, který nesou. 
Proto věřím, že na toto setkání navážeme 

i v příštím roce a stane se z něj tradice.“ 
Osudy krnovských občanů Aloise 

Holuba a  Alžběty Zdražilové jsou ob-

saženy ve sbírce vzpomínek pamětníků 
Paměť národa, kterou lze najít na webo-
vých stránkách www.pametnaroda.cz.

Válečný veterán Štefan Kopčan obdržel z rukou předsedy jednoty Československé obce 
legionářské Opava Václava Krejčího pamětní medaili.

Týden rané péče 
v Poradně rané péče MATANA, Slezská diakonie

Šmeralova 3, 794 01 Krnov
Úterý 22. listopadu (8.00 – 16.00)

Kolotoč - Klub pro maminky s dětmi a besedy 
na téma Psychomotorický vývoj dítěte

Herna pro maminky s dětmi, která funguje každé úterý v prostorách Poradny rané 
péče. Tentokrát spojená s besedou pro rodiče na téma Psychomotorický vývoj 

dítěte. Besedy začnou v 9.00 a ve 14.00 hodin, povedou je speciální pedagogové, 
poradci rané péče střediska MATANA.

Středa 23. listopadu (8.00 – 16.00)
Den otevřených dveří spojený s prezentací strukturovaných 

úkolů a speciálních pomůcek
Možnost prohlédnout si prostory Poradny rané péče MATANA (Šmeralova 3, 

Krnov), zázemí, odbornou knihovnu, hernu klubu pro maminky Kolotoč. Součástí 
bude i prezentace úkolů a speciálních pomůcek vhodná pro asistenty pedagogů, 

učitele, rodiče a další odbornou i laickou veřejnost.
Čtvrtek 24. listopadu (9.00 – 15.00)
Tvořivá dílna pro maminky s dětmi

Tvořivá dílna v prostorách Poradny rané péče MATANA jako každý poslední čtvr-
tek v měsíci, tentokrát na téma Vánoční tvoření. Spolu s dětmi si budete moci vyro-

bit a odnést domů dekoraci pro vánoční čas. Vstup i všechen materiál je zdarma.
Více informací na www.tydenranepece.cz,

www.slezskadiakonie.cz, 
www.sdk.cz, tel. 731 191 868
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pina Wagon, a  soutěž, jejíž hlavní výhrou 
bude jarní a podzimní víkendový pobyt na 
chalupě na Vysočině. Losování proběhne 
v pátek i v sobotu. Vstup je zdarma. 
Vliv západního obchvatu
na životní prostředí
Krajský úřad Moravskoslezského kraje, od-
bor životního prostředí a zemědělství, ob-
držel dne 31. 10. 2011 dokumentaci k zá-
měru „Přeložka silnice I/45 Krnov – západ-
ní obchvat“ oznamovatele Města Krnov. 
Do dokumentace lze nahlížet na odboru 
životního prostředí a zemědělství KÚ MSK 
v kanceláři č. B 511 a na odboru životního 
prostředí MěÚ Krnov v  kanceláři č. 336. 
Po dobu 30 dnů ode dne zveřejnění této 
informace na úřední desce KÚ MSK může 
každý ve smyslu § 8 odst. 3 zákona o posu-
zování vlivů na životní prostředí k danému 
záměru zasílat svá vyjádření. Více informa-
cí na www.kr-moravskoslezsky.cz (odkazy: 
veřejná správa / úřední deska / E.I.A., SEA 
a  IPPC / Seznam posuzovaných aktivit 
E.I.A. podle zákona č.100/2001 Sb. v  pů-
sobnosti MSK) / kód záměru MSK 1489.
Kalendář Jeseníky 2012
Také v  letošním roce bude v  Turistickém 
informačním centru na Hlavním náměs-
tí k  dostání nástěnný kalendář Jeseníky. 
Přináší exkluzivní fotografie mladého fo-
tografa Ondřeje Kolarczyka a  turistické 
informace na každé zadní straně. Kon-
krétní typy na cyklistické, pěší či běžecké 
výlety doplněné mapou a  profilem pře-
výšení trasy inspirují každého milovníka 
Jeseníků k  nejméně dvanácti rodinným 
výletům.  Nahlédnout do kalendáře, který 
kromě českých textů obsahuje také jejich 
anglickou, německou a polskou mutaci, lze 
na www.pradedovo.cz. 
Výzva
Starší pán z  Krnova, který se 1. listopadu 
2011 setkal u  kapličky v  Lázních Jeseník 
s dámou z Prahy v přibližně stejném věku, 
nechť se jí ozve buď na tel. č. 725 032 099 
nebo na e-mail: dana.bilkova@seznam.cz.

Ze zpráv 
městské policie
www.mpkrnov.cz
Zachraňovali život
Na žádost rychlé záchranné služby byli 
strážníci vysláni v  neděli 6. listopadu po 
čtvrté hodině ráno k dopravní nehodě na 
Ježnické ulici, kterou ohlásil opilý účastník 
nehody. Motohlídka našla v příkopu ležet 
na boku vozidlo Audi a v ní sedět dva muže 
ve věku 33 a 30, z nichž starší, sedící na se-
dadle spolujezdce, značně krvácel z oblas-
ti hlavy a stěžoval si na bolest pravé ruky. 
Protože z vozidla byl cítit unikající benzín 
a muž masivně krvácel, rozhodli se strážní-
ci oba muže z vozidla vyprostit ještě před 
příjezdem rychlé záchranné služby a  Po-
licie ČR a  poskytnout vážně zraněnému 
s  tepenným krvácením z  pravého spánku 
první pomoc. Případ šetří Policie ČR.
Návštěva baru 
skončila rvačkou
Ke rvačce mezi hosty došlo v neděli 13. lis-
topadu po jedné hodině ranní v baru Zvo-
neček na Opavské ulici. Přivolaná hlídka 
městské policie na místě zastihla čtyřiceti-
letého napadeného muže, kterého převezla 
do nemocnice k ošetření a poučila ho, že je 
možné, aby se s lékařskou zprávou dostavil 
na obvodní oddělení Policie ČR a tam na-
padení ohlásil. 

Kam za kulturou
Kino Mír 70
www.kinomir.wz.cz
ŽRALOCI NA S(O)UŠI – animovaný. Pá 
18.11. – St 23.11. (16.00). 
MISTROVSKÝ PLÁN – krimikomedie. 
Pá 18.11. – Ne 20.11. (17.45), Po 21.11. 
(20.00), St 23.11. (20.00). 
TWILIGHT SAGA: Rozbřesk - 1. část, 
fantasy. Pá 18.11. – Ne 20.11. (20.00), Po 
21.11. – St 23.11. (17.45). 
POD SLUNCEM TMA – dokument ČR. 
Filmový klub. Út 22.11. (20.00). 
MICIMUTR – pohádka ČR. Čt 24.11. – St 
30.11. (16.00). 
VENDETA – thriller ČR. Čt 24.11. – Ne 
27.11. (18.00), Po 28.11. (20.00)., St 30.11. 
(20.00). 
VÁLKA BOHŮ 3D – akční fantasy. Čt 
24.11. – Ne 27.11. (20.00), Po 28.11. – St 
30.11. (17.45). 
ZÁVOD KE DNU – dokument ČR. Filmo-
vý klub. Út 29.11. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha 
TRADIČNÍ ADVENTNÍ KONCERT – 
SUŠ varhanářské. Pá 25.11. (17.30). 
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA ZUŠ KRNOV – 
Út 6.12. (18.00). 
MUSICA DOLCE VITA – Zbyňka Šolcová 
(harfa), Žofie Vokálková (flétna), Danie-
la Demuthová (mezzosoprán). Po 12.12. 
(19.00).
KRNOVSKÁ CIMBÁLOVÁ MUZIKA –
vánoční koncerty. Ne 18.12. (15.00, 18.00). 
Městské divadlo 
KOČKA NA ROZPÁLENÉ PLECHOVÉ 
STŘEŠE – hraje Divadlo Šumperk. Út 
22.11. (19.00). 
FERDA MRAVENEC – výpravný pohád-
kový muzikál, hraje: Těšínské divadlo. So 
3.12. (15.00). 
VÁNOČNÍ KONCERT – Dechového or-
chestru mladých Krnov. So 17.12. (17.00). 
ČESKÉ JESLIČKY – výpravná opera Slez-
ského divadla v Opavě. St 21.12. (19.00). 

Archeologové nahlédli  
do historie našeho města

Pravděpodobně pozůstatky kovárny 
ze 16. až 17. století a další zajímavé nále-
zy objevili archeologové v severozápadní 
části Hlavního náměstí v Krnově, kde po 
čtyři týdny prováděli archeologický vý-
zkum předcházející výstavbě podzemní-
ho stanoviště na sběr odpadu. 

„Díky záměru výstavby podzemních 
kontejnerů jsme mohli odkrýt poměrně 
velký prostor v místech dřívějšího Horní-
ho náměstí, které bylo veřejným prosto-
rem již od dob založení města ve 13. sto-
letí. Z tohoto důvodu jsme předpokládali, 
že narazíme na různé povrchové úpravy 
typu dláždění a příslušnou infrastruktu-
ru, pojící se k  provozu veřejných prostor 
- odvodňovací koryta, studny či dřevěný 
vodovod. Kromě veřejné studny jsme ale 
na jinou infrastrukturu nenarazili,“ uve-
dl vedoucí výzkumu František Kolář. 

Co se však týká vrstev povrchových 
úprav, splnil výzkum očekávání. Arche-
ologové odkryli dochované souvrství až 
po povrch geologického podloží. Na pů-
vodním půdním pokryvu mohli zmapo-
vat viditelné vyježděné koleje od povozů, 
památku na středověký provoz v  těchto 
místech v době, kdy ještě nebylo náměstí 
vydlážděno. Nejstarší zpevnění povr-
chu poté představoval prostý kamenný 
posyp z průběhu 2. poloviny 13. století. 
„Je evidentní, že tuto komunikační úpra-
vu město dlouhodobě udržovalo, protože 
přetrvala až do 16. století, kdy byl povrch 
náměstí stabilizován regulérní dlažbou 
z  valounů uložených do písčitého lože. 
S  touto povrchovou úpravou mohla ča-

sově souviset rovněž přestavba přilehlého 
domovního bloku, část základového zdiva 
jednoho z  těchto domů jsme výzkumem 
rovněž zachytili“ řekl archeolog. Rovněž 
ze 16., popřípadě 17. století pochází také 
nalezená studna a zahloubený rozměrný 
kvadratický objekt, v  jehož zásypu byla 
mimo jiné objevena rovněž kovářská 
struska. „Protože jsme po obvodu objek-
tu narazili na systém sloupových jam, 
pravděpodobně pozůstatek nadzemní 
konstrukce, předpokládáme, že se jednalo 
o  dřevohliněnou stavbu disponující su-
terénem, která stála bezprostředně před 
průčelím jednoho z  městských domů na 
náměstí. Funkční interpretace objektu je 
prozatím nejasná, mohlo by se případně 
jednat o  kovářskou dílnu. Tyto provozy, 
stejně jako ostatní nebezpečná řemesla 
využívající oheň, musely být většinou na 
základě rozhodnutí městských rad vy-
místěny mimo obytnou zástavbu, aby se 
snížilo riziko  požáru. Případná kovárna 
nejspíše stála mimo dům a  kovář v  ní 
poskytoval své služby projíždějícím for-
manům.“ Všechny své poznatky včetně 
nálezů, mezi než například patří středo-
věká podkova, klíček z 16. až 17. století 
a  zejména stedověké a  novověké kera-
mické střepy, nyní budou archeologové 
zpracovávat na svém pracovišti a násled-
ně publikovat. „Aktuální výzkum na ná-
městí nám spolu s výsledky předloňských 
výzkumů v ulicích U Požárníků, U Fortny 
a  Školní umožňuje lépe pochopit vývoj 
krnovských veřejných prostor“ uzavřel 
vedoucí archeologického výzkumu.  (dc)

Architekti představí řešení  
úprav na Mikulášské ulici

Mikulášská ulice patří k  nejkrásněj-
ším ulicím v  Krnově, třebaže v  součas-
nosti, kdy už je druhým rokem neustále 
rozkopaná kvůli opravám inženýrských 
sítí, na to nevypadá. Příští rok ale skončí 
výstavba kanalizace a  nastane chvíle fi-
nálních úprav. Jaké by mohly být, nastí-
ní ve čtvrtek 1. prosince v  18 hodin ve 
studovně Městské knihovny architekti 
studia Robust Ondřej Busta a  Robert 
Damec, kteří v  současné době zpraco-
vávají územní studii «Řešení veřejného 
prostranství ulice Mikulášská». 

„Naší snahou není měnit charakter 
ulice ani dělat žádné radikální zásahy, 
ale naopak podpořit stávající kvalitu 
a  drobnými úpravami, které se budou 
týkat spíše detailu, vyzdvihnout její histo-
rickou úlohu a reprezentativní charakter. 
Problémy, které studie řeší, jsou povrchy 
chodníků a  cyklostezek, osvětlení, které 
je v nevyhovující výšce a neprosvítí koru-
ny stromů, doprava v klidu, to znamená 
parkování například v  části u  divadla 
a  Silesie, a  úprava vozovky. V  zásadě se 
jedná o kosmetické zásahy, jimiž se stáva-
jící, dosud skrytá kvalita podpoří a nechá 
vyniknout,“ uvedl Robert Damec. 

Více než stoletá Mikulášská uli-
ce vznikla jako spojnice mezi hlav-
ním vchodem do vlakového nádraží 
a  středem města s  dominantou kostela 
sv. Martina. Jsou zde situovány důležité 
stavby z  pohledu společenského a  kul-

turního života města jako divadlo, 
evangelický kostel, výstavní palác Silesia 
a  školy. „Její charakter je ale primárně 
obytný a architektonické pojetí vil a obyt-
ných domů, které ji lemují, její reprezen-
tativnost chápou a podtrhují. Základním 
prvkem je vzrostlá stromová alej, která 
dělá z Mikulášské ulice nejkrásnější a nej-
kvalitnější ulici v Krnově. Toto vše nás sta-
ví před zodpovědný úkol, jak se vypořádat 
s  velmi kvalitním založením z  hlediska 
urbálního, ale velmi nekvalitním a  na-
víc překopy zničeným architektonickým 
detailem - povrchem. Je bez diskuse, že 
tento se bude muset udělat nový a vzhle-
dem k  výše zmíněné kvalitě ulice je více 
než chvályhodné, že se město rozhodlo 
k  tomuto problému postavit zodpovědně 
a s péčí, kterou si tato ulice zaslouží,“ řekl 
Robert Damec a dodal: „Zadání vychází 
z rámcové smlouvy o spolupráci v oblasti 
urbanistického a architektonického pláno-
vaní mezi studiem Robust a městem Kr-
nov. Studie je vedle naší pravidelné účasti 
na zasedáních výboru pro architektonický 
a urbanistický rozvoj města prvním sku-
tečným projektem reálného zadání.“ 

Beseda s  architekty dostala ná-
zev Mikulášská ulice očima architektů 
aneb Stane se Mikulášská ulice chloubou 
města? a  pořádá ji odbor regionálního 
rozvoje Městského úřadu v  Krnově ve 
spolupráci s  MA 21 Krnov a  Městskou 
knihovnou Krnov. 	 (dc)

Po dramatu Tennesseeho Williamse 
vykouzlí úsměvy Ferda Mravenec

Milovníci divadla si na přelomu listo-
padu a prosince přijdou na své. Městské 
informační a  kulturní středisko Krnov 
jim nabízí dvě vynikající představení. 

S  nejslavnějším dramatem Tenne-
sseeho Williamse Kočka na rozpálené 
plechové střeše přijede do krnovského 
divadla v  úterý 22. listopadu Divadlo 
Šumperk. Jeho herci pod režijním vede-
ním Petra Štindla před diváky rozehrají 
příběh boháče a otce rodiny z americké-
ho Jihu, který k oslavě narozenin dostane 
nečekaný dárek: jeho podezření na rako-
vinu bylo mylné. Zbytek rodiny kromě 
samotného pana Pollita a  jeho manžel-
ky však ví, že se jedná o milosrdnou lež 
a mezi příbuznými se tak rozehraje bitva 
o  dědictví. Tragikomické psychologické 

drama se dočkalo i filmového zpracová-
ní. V hlavních rolích zazářili Paul New-
man a Elizabeth Taylor. Hra, která je pří-
během o  rodinném pokrytectví, začíná 
v Městském divadle v 19 hodin. 

Druhým skvělým divadelním kusem 
je výpravný pohádkový muzikál Ferda 
Mravenec, který patří k nejúspěšnějším 
dětským představením Těšínského diva-
dla. Vůbec první premiéra tohoto muzi-
kálu se konala 26. února 1994 a do dneš-
ního dne má za sebou několik stovek 
repríz a hraje se dále, neboť zájem publi-
ka neopadá. Švihák s puntíkatým šátkem 
a letitý předek komiksových postaviček, 
který stále okouzluje další generace dětí, 
se na prknech Městského divadla ukáže 
v sobotu 3. prosince v 15 hodin.

Koncert v kostele
sv. Benedikta
U  příležitosti instalace věžních hodin se 
uskuteční v  kostele sv. Benedikta v  nedě-
li 20. listopadu v  15 hodin koncert žáků 
a  učitelů ZUŠ Krnov. Je poděkováním 
všem lidem, kteří na pořízení a  instalaci 
hodin věnovali finanční prostředky.
Soutěž o nejlepší 
linecké cukroví
Matice slezská, odbor Krnov vyhlašuje 
soutěž O krnovské cukroví – tentokrát li-
necké. Účastníci soutěže přinesou ve čtvr-
tek 24. listopadu v době od 17 do 18 hodin 
do studovny Městské knihovny na Sou-
kenické ulici na tácku 15 kousků cukroví 
a zároveň se zaregistrují. Po té si počkají na 
rozhodnutí poroty, s  nímž budou sezná-
meni po tradičním setkání Moje čítanka, 
které se koná ve stejný den od 18 hodin na 
stejném místě. Tématem setkání je Večer 
poezie aneb Verše, které máme rádi a pře-
číst své oblíbené básně či pochlubit se svou 
vlastní tvorbou může úplně každý. 
Adventní koncert v Branticích
Obec Brantice ve spolupráci s  Římskoka-
tolickou farností Brantice pořádá v neděli 
4. prosince v 15.00 hodin ve farním kostele 
Nanebevzetí Panny Marie v Branticích tra-
diční Adventní koncert. V  letošním roce 
na něm vystoupí Komorní pěvecký sbor 
Slezské univerzity v  Opavě pod vedením 
sbormistryně Vladimíry Vašinkové.
Anketa ke Krnovským
hudebním slavnostem
V  rámci Krnovských hudebních slavností 
(KHS) se uskutečnila anketa, při níž ná-
vštěvníci odpovídali na tři otázky týkající 
se právě této společenské události. Organi-
zátoři se ptali, co postrádají lidé na KHS, 
jaký interpret či žánr jim na této akci chy-
bí nebo čím by se daly slavnosti obohatit. 
Poznatky získané z těchto odpovědí ovlivní 
příští KHS. Tato anketa běží i nadále. An-
ketní lístek si můžete vyzvednout a  také 
odevzdat v Turistickém informačním cen-
tru Krnov na Hlavním náměstí nebo si jej 
můžete stáhnout ze stránek TIC Krnov 

www.infokrnov.cz. Anketa je anonymní 
a potrvá do března 2012, kdy odpovědi bu-
dou zpracovány a získané poznatky se vy-
užijí při sestavování programu KHS 2012. 
Cirkus Cermaque 
uvede Divozemí 
Písničkář Jakub Čermák s přáteli představí 
v  sobotu 26. listopadu v  kavárně čajovně 
Ninive své nové album Divozemí. Jedná se 
již o  čtvrté řadové album tohoto básníka 
a  písničkáře, ale zároveň je to první na-
hrávka kapely, která se kolem něj v posled-
ních dvou letech postupně uskupila a  jíž 
se pro její neustálou proměnnost dostalo 
názvu Cirkus Cermaque. Žánrově se asi 
nejvíce přibližuje folku, zjevné jsou inspi-
race v cikánské hudbě, klezmeru, světové, 
české i moravské alternativě nebo třeba ve 
francouzském hiphopu. Podstatným prv-
kem je snaha o  co nejotevřenější osobní 
výpověď. Koncert začíná v 19 hodin. 
Tradiční vánoční 
jarmark na zámku 
Příznivci Linhartovského zámku pořáda-
jí v sobotu 3. prosince v době od 9 do 16 
hodin na zámku v  Linhartovech vánoční 
jarmark. Jarmarku se zúčastní kolem šede-
sátky řemeslníků z Čech, Moravy a Slezska 
s  nabídkou adventních věnců, keramiky, 
košíkářského zboží, šperků, malovaného 
textilu, pedigu, koření a bylinek, perníčků, 
svíček, zabíjačkových pochoutek či trdelní-
ků, novinkou budou i pečené kaštany. Jako 
každým rokem bude otevřena Ježíškova 
pošta, předvánoční atmosféru navodí také 
teplá medovina i vánoční punč. 
Kurzy výtvarných 
technik pro seniory 
MIKS Krnov pořádá kurzy výtvarných 
technik pro seniory pod vedením malíře, 
grafika a  pedagoga Josefa Odrášky. Další 
kurz „Figurální kresba – tempera, akryl“ 
proběhne v  úterý 22. listopadu od 9.00 
hodin v učebně MIKS Krnov, Zacpalova 1 
(naproti soudu). Kurzovné činí 30 korun. 
Zájemci se mohou přihlásit u Ing. Vaňkové 
na tel.č. 775 593 353 nebo e-mail: vanko-
va@mikskrnov.cz do pondělí 21. listopadu.

Krátce z kultury

Minorité chtějí zpřístupnit své kláštery turistům
Zpřístupnit historické a  kulturní 

dědictví řádu minoritů a  předložit ces-
tovním kancelářím ucelený turistický 
produkt spojující místní atraktivity 
s návaznými službami. S tímto záměrem 
hodlají již v příštím roce vstoupit na trh 
cestovního ruchu minorité z  Krnova 
a  polského Glogówku, kteří si jsou vě-
domi toho, že mají co nabídnout. Kláš-
tery v obou městech, od sebe vzdálených 
pouhých 40 kilometrů, totiž ukrývají 
cenné společné kulturní dědictví.

„V  kostele Narození Panny Marie 
v Krnově se nachází jedinečná rokoková 
fresková výzdoba od známého malíře Jo-
sefa Sterna a  jeho žáka Františka Sebas-
tiniho a  v  kostele sv. Františka v  Glogó-
wku jsou k  vidění oltářní malby rovněž 
od Františka Sebastiniho. K  tomu již 
dnes částečně nabízíme další atraktivi-
ty církevní a kulturní turistiky. Na české 
straně to je poutní místo Cvilín a v Polsku 
unikátní Loretánská kaple nacházející se 
v  klášterním kostele,“ říká za krnovské 
minority otec Josef Goryl. 

Aby turisté mohli obdivovat krásu 
fresek v  Krnově, došlo v  letošním roce 
k  odvodnění vlhkých zdí, oplechování 
římsy a dalším sanačním opatřením na 

kostele. Nyní přichází na řadu rekon-
strukce soklů v  hlavní a  dvou bočních 
lodích kostela a především poslední fáze 
restaurátorských prací na freskách, na 
nichž se průběžně pracuje již třináct let. 
„Zbývají ještě nástěnné a nástropní malby 
v podvěží a pod kůrem, které by měly být 
hotové v  srpnu příštího roku. Tyto práce 
v Krnově a podobné restaurátorské práce 
v Glogówku jsou součástí projektu Obje-
vujeme kulturní dědictví minoritských 
klášterů ve Slezsku - produkt kulturního 
a  církevního cestovního ruchu, který fi-
nančně podpořil Evropský fond pro regio-
nální rozvoj prostřednictvím Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika – Polská republika 2007-2013,“ 
uvádí koordinátor projektu Jiří Svobod-
ník. 

Společný česko-polský projekt zahr-
nuje kromě investičních akcí také vydání 
propagační brožury a  knihy s  fotogra-
fiemi zrenovovaných památek, semi-
náře o  historii a  architektuře klášterů, 
o  restaurování fresek, koncerty klasické 
hudby, setkání mládeže a  další aktivity, 
na nichž se podílí také krnovské občan-
ské sdružení Flemmichova vila. „Nej-
bližší akcí je Adventní setkání s  písněmi 

a  zvykoslovím, které pořádáme společně 
s  Konventem minoritů v  Krnově a  Hu-
debním sdružením Krnov v pátek 2. pro-
since v 19 hodin v kostele Narození Panny 
Marie v klášteře minoritů. Návštěvníkům 

se nabízí jedinečná možnost spojit poslech 
hudby s  pohledem na nádherné fresky,“ 
zve na závěr všechny zájemce Květa Ku-
kelková z občanského sdružení Flemmi-
chova vila. 	 (dc)

Za finanční podpory Evropské unie probíhá v kostele Minoritů závěrečná fáze rekon-
strukce vzácných fresek. Postup prací nastínili (zleva) Jiří Svobodník a otec Josef Goryl.

Ve Flemmichově vile je až do konce ledna k vidění výstava „Barbie a její svět“ ze sbírky 
Miluše Lublinerové, která panenky Barbie společně se svým manželem sbírá již dvanáct 
let. Jejich sbírka čítá více než tisíc dvě stě kousků a obsahuje designérské skvosty a řadu 
sběratelsky velmi cenných exponátů, které jistě neocení jen děti.
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Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno Út – Ne (8.00 - 18.00)
BARBIE A  JEJÍ SVĚT – výstava panenek 
Barbie, potrvá do 29.1.2012
ADVENTNÍ VĚNCE – a  adventní deko-
race. Prodejní výstava. St 23.11. – St 30.11. 
(včetně Po 28.11.).
ŘEMESLA SLEZSKÝCH MĚST – expozice 
věnovaná cechům a řemeslné výrobě. 
STŘÍBRO CHUDÝCH - výstava cínu ze 
sbírek krnovského muzea.
EXPOZICE INDIVIDUALISTICKÉ MO-
DERNY A SECESE – významní architekti 
Slezska.
Městská knihovna
MOJE ČÍTANKA – na téma Poezie, kte-
rou máme rádi. Součástí soutěž Linecké 
pečení. Pořádá Matice slezská, odbor Kr-
nov a Městská knihovna Krnov. Čt 24.11. 
(18.00).
SVČ Méďa 
www.svcmeda.cz
BRADAVICKÝ EXPRES – So 26.11. (15.00).
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – So 26.11. 
(začátečníci 16.00, pokročilí 17.30). 
Loutkářský soubor Krnováček
SVČ Méďa, Dobrovského ulice
ČERTI NA HRADĚ – pohádka. Ne 27.11. 
(15.00). 
Kofola music club
www.kofolamusiclub.cz
SUPPORT LESBIENS – host Goodfellas. 
So 19.11. (20.00).
RUDA Z OSTRAVY – s kapelou The Libi-
do, křest knihy. Pá 25.11. (20.00). 
NORTH EASTERN AGGRESSION IX – 
So 26.11. (20.00). 
ČECHOMOR – vánoční koncert. Út 29.11. 
(20.00). 
CHINASKI – So 3.12. (20.00). 
WOHNOUT – Pá 9.12. (20.00).
MIKULÁŠSKÉ SWINGOBRANÍ – kon-
cert BigBandu Krnov. So 10.12. (20.00).
POSLEDNÍ VÝSTŘEL – Pá 23.12. (20.00).
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
http://cajovnaninive.com
BAZÁREK – bazárek s  dětským obleče-
ním. So 19.11. (8.00 – 11.00). 
CIRKUS CERMAQUE – DIVOZEMÍ – za-
stavení tour u příležitosti vydání nové des-
ky písničkáře Jakuba Čermáka. So 26.11. 
(19.00). 
Klášter minoritů
ADVENTNÍ SETKÁNÍ – s  písněmi 
a  zvyklostmi, účinkuje Hudební sdružení 
Krnov. Pá 2.12. (19.00). 
Evangelický kostel 
http://krnov.evangnet.cz
I. ADVENTNÍ KONCERT – Ne 27.11. 
(16.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.krnov-mpz.cz, www.
infokrnov.cz, www.knihkrnov.cz, www.
mikroregion-krnov.cz, www.mikskrnov.
estranky.cz, www.osoblazsko.com, http://
muzeum.krnov.cz, http://bruntalsky.de-
nik.cz/, http://krnov.cyklistikakrnov.com, 
www.infozmesta.cz, www.rokm.hyperlink.
cz, www.kctkrnov.cz, www.glubczyce-kr-
nov.eu, www.flemmichovavila.estranky.cz

Sport
Bazén
www.krnov.cz/sport
Pá 18.11.: 9.00 – 15.00, 17.00 – 21.00, So 
19.11.: 9.00 – 21.00, Ne 20.11.: 8.00 – 
17.00. Informace na tel.: 554 614 494. 
Sauna 
Po: 10.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 10.00 – 20.00 (muži), St: 
10.00 – 20.00 (ženy), Čt: 10.00 – 20.00 
(muži), Pá: 10.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion - bruslení
www.krnov.cz/sport 
Pá 18.11.: 8.00 – 9.45, 10.00 – 11.45, 12.00 
– 13.45, 18.30 – 20.00, So 19.11.: 14.00 – 
15.30, 18.00 – 19.30, Ne 20.11.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 14.00 – 15.30, 18.00 – 19.30. 
Informace na tel.: 554 611 397.
Basketbal
www.bkkrnov.cz
Hala TJ Lokomotivy Krnov, Bruntálská 59
BK Krnov (nejml. minižáci U11) – BK 
B&W Opava, OP. Ne 20.11. (8.30, 10.00). 
Loko Krnov (ml. žačky U14) – BK Havířov, 
žákovská liga, sk. D. Ne 20.11. (11.30). 
Loko Krnov (ml. minižačky U12) – BK 
Lipník nad Bečvou, OP. Ne 20.11. (13.15, 
14.45). 
Sportovní areál K3
www.jastour.cz
Tenis, badminton, stolní tenis. Objednávky 
na tel.: 552 302 181-2.
Klub českých turistů
www.kctkrnov.cz
So 19.11. Za posledním puchýřem – Kop-
řivncie, autobusový zájezd. 
So 26.11. Podvihov – údolím Raduňky – 
Jakubčovice – Hradec n. M. Odjezd 7.46 
hod. Hl. nádr. ČD Krnov. 
Turistické pochody 
(zvou bývalí zaměstnanci KOS Krnov) 
Po 21.11. Široká Niva – okolo Tábora – pod 
Větrnou – Karlovice, 9 km. Odjezd vlak, 
ŽST Krnov 9.09 hod.
Po 28.11. Lichnov – Černý les – Pocheň 
– Úvalno, 12 km. Odjezd bus, autobusové 
nádraží Krnov 10.10 hod.

Dostaveníčko mladých  
atletů už po šestatřicáté

V tělocvičnách Základní školy Sme-
tanův okruh Krnov se bude v  pátek 
25.  a  v  sobotu 26. listopadu konat již 
36. ročník tradičního atletického mítin-
ku Vánoční laťka 2011. Mladí atleti z celé 
Moravy, kterých se v Krnově sejde na sto 
dvacet, budou závodit ve třech disciplí-
nách – v běhu na 50 metrů, ve skoku da-
lekém a skoku vysokém.

Letošní ročník bude okořeněn účastí 
milých hostů, atletických reprezentantů 
ČR, halového mistra Evropy na 60 m 
překážek Petra Svobody, jeho tréninko-
vého partnera a  juniorského reprezen-
tanta Martina Mazáče a sprinterů Libora 
Žilky a Kateřiny Čechové. 

Tato tradiční sportovní akce začíná 
slavnostním zahájením v  pátek 25.  lis-
topadu ve 12 hodin. Vlastní soutěže 

potom probíhají až do večera. Soutěže 
starších žáků a žákyň ve skoku vysokém 
jsou na programu v  sobotu dopoledne. 
Do pátečního programu bude kolem 
17. hodiny zařazena autogramiáda na-
šich úspěšných reprezentantů v atletice. 
Klání mladých atletů zakončí slavnostní 
předání cen v  sobotu 26. listopadu ve 
13  hodin. Věřím, že zase uvidíme nád-
herné sportovní souboje a že se dočkáme 
i špičkových výkonů.

Srdečně zveme všechny příznivce 
atletiky a sportu vůbec. Rád bych touto 
cestou poděkoval všem organizátorům 
soutěže a všem sponzorům, kteří se svý-
mi příspěvky podíleli na tom, aby mohla 
být tato akce pro mládež uspořádána. 
Mgr. Petr Juřina, ředitel ZŠ Smetanův 
okruh

Žáci si zdokonalovali 
angličtinu v Florencii

V  polovině října se vydalo patnáct 
žáků a  dva učitelé Základní školy Ja-
náčkovo náměstí na jih do slunné Itálie. 
Stalo se tak díky programu Comenius 
a  projektu Empowering students as fu-
ture Europeancitizens, který naše škola 
realizuje společně se studenty z  Itálie 
a Dánska. Cílem bylo zdokonalit se v an-
gličtině a nejen to. Zaměřili jsme se na 
poznání života a  kultury našich vrstev-
níků v partnerských zemích. 

Náš společný pobyt ve Florencii 
tyto cíle beze zbytku naplnil. Počáteční 
nejistotu z  neznámého prostředí vy-
střídalo nadšení z  velmi vřelého přijetí 
a  péče hostitelských rodin. Náš pobyt 
trval pouhé tři dny, ale stačilo to k tomu, 
aby se prohloubila vzájemná přátelství 
a vznikla i nová, která se díky možnos-
tem internetu a návazným akcím projek-
tu budou nadále rozvíjet a prohlubovat. 

Program pobytu byl náročný, ale 
všichni jsme si jej užívali plnými douš-
ky. Navštívili jsme partnerskou školu, 
nahlédli do výuky a  setkali se s  paní 

ředitelkou. Ochutnali jsme pravou ital-
skou kuchyni o  pěti chodech a  při hře 
Treasurehunt jsme se ponořili do Tos-
kánské historie. Poutavá byla komen-
tovaná prohlídka florentské radnice 
a  muzea zakončená výhledem na pa-
norama města. Studenti mohli přispět 
svými návrhy k originálnímu zpracová-
ní fasády florentského kostela. Nápady 
žáků byly posouzeny odbornou komisí 
a  čeští studenti si domů odvezli krásné 
1. a 3. místo.

Poslední večer na nás čekala origi-
nální italská party, kterou připravili stu-
denti společně s hostitelskými rodinami, 
a to už se pomalu blížil čas loučení, kte-
ré se neobešlo bez emocí. Komunikace 
v angličtině se nám zdá mnohem jedno-
dušší a  počáteční jazykové bariéry jsou 
tytam. Kromě nádherných vzpomínek 
si vezeme domů i  pár slovíček a  jazy-
kolamy v  italštině a  někteří i  plány na 
nadcházející letní prázdniny. za všechny 
cestovatele Alice Hlaváčová a  Lukáš 
Křehlík, ZŠ Janáčkovo nám.

Šesťáci si nenechali ujít 
literárně – dějepisnou vycházku

Historii Krnova poznávali žáci šes-
tých tříd Základní školy Smetanův 
okruh při literárně – dějepisné vycházce 
městem. Rolí průvodců se zhostili žáci 
9.  B, kteří mladším spolužákům vyprá-
věli o krnovských památkách. 

Úkolem šesťáků bylo během vycház-
ky pozorně naslouchat výkladu, získat 
indicie a  vyplnit tajenku. Výsledek ta-
jenky je motivací pro další - tentokrát 
literární - toulky městem, kdy se kluci 
a děvčata vydají po stopách postav z kr-

novských pověstí.
Dalším zajímavým zpestřením výuky 

dějepisu byla pro žáky 6. tříd exkurze na 
místo archeologického výzkumu v  his-
torické části města Krnova. Pracovníci 
Národního památkového ústavu v Opa-
vě vysvětlili dětem, jak archeologové při 
práci postupují. Žáci si mohli zblízka 
prohlédnout nálezy a  v  reálu vidět jed-
notlivé kroky vedoucí k  poznání naší 
minulosti. Gabriela Vinzenzová, ZŠ 
Smetanův okruh

Kamarádství bez hranic
Základní škola Janáčkovo náměstí se 

zapojila do projektu „Spolu to zvládne-
me“. Podstata tohoto projektu spočívá 
v  družbě prvních a  šestých tříd, která 
provází žáky po celou dobu jejich škol-
ní docházky. Aktivity související s tímto 
programem jsme realizovali již třetím 
rokem.

Jako tradičně proběhly seznamovací 
dny ve dvou společně strávených dnech. 
Družební třídy byly stanoveny takto: 1.A 
a 6.A, 1.B a 6.B, 1.C a 6.M. Dvojice tříd 
se sešly ve večerních hodinách ve škole. 
Jedním z  nejdůležitějších úkolů tohoto 
pobytu bylo poznávání se a  vytvoře-
ní kamarádství. Děti poznávaly jeden 
druhého, své záliby a  vlastnosti. Vše se 
odehrávalo formou her, například hrou 
Najdi si mě, kdy pomocí provázků, které 
měly děti za úkol rozplést, si našly kama-
ráda, nebo hrou Důvěřuj mi, v níž prv-

ňáček vedl šesťáka, jenž měl zavázené 
oči, z tělocvičny až do své třídy. Přitom 
dával pozor na to, aby se jeho kamarád 
nezranil a získal si jeho důvěru. Prvňáci 
pak statečně bez svých maminek a svých 
postýlek přenocovali ve své třídě a jejich 
starší kamarádi odešli domů, protože 
společnou noc již prožili na začátku září 
na adaptačním kursu v Pochni.

Druhý den prožili šesťáci s  prvňá-
ky opět společně, a  to na hřišti, kde je 
čekalo opět spousta her a  zábavy. Jako 
vzpomínku na tento pobyt dostali žáci 
1. tříd od svých starších kamarádů malý 
dáreček a všichni, včetně učitelů, se ob-
lékli do zářivých žlutých triček s  logem 
„Spolu to zvládneme“. Těšíme se na další 
společné akce, v  nejbližší době to bude 
vánoční dopoledne s  ježíškem. Iva Ho-
ferková, Silvie Seidlová, ZŠ Janáčkovo 
nám.

Žáci nižšího gymnázia si užili skvělý Halloween
Hejkalové, čarodějnice, čarodějky, 

upíři, upírky a jiná strach nahánějící ha-
věť se opět po roce, 31. října 2011, prohá-
něla ve večerních hodinách tělocvičnou 
krnovského gymnázia.

Stalo se již tradicí, že pedagogové 
gymnázia připravují pro žáky nižšího 
gymnázia program inspirovaný starou 
keltskou tradicí, svátkem Samhai, jenž 
se slavil v  den keltského nového roku. 
V  tento den se prolíná skutečný svět se 
světem mrtvých. V některých zemích je 
svátek spojen se Svátkem všech svatých 
a  říká se mu All Hallow´s Day, neboli 
Halloween, pro který je typická veselá 
zábava, hravost, zapálené svíčky a roze-
smáté vydlabané dýně. V tomto duchu je 
také sestaven program pro žáky nižších 
ročníků osmiletého gymnázia, který trvá 
až do pozdních nočních hodin a  je za-
končen spaním v tělocvičně.

Nejatraktivnější částí programu je 
průvod masek městem. Blikající lampi-
óny a  výskání dětí i  letos oživilo jinak 
ospalé centrum Krnova kolem čtvrt 
na sedm večer. Poté začal v  tělocvičně 
bohatý program doprovázený hudbou 

a  světelnými efekty, které již na zákla-
dě velmi dobré dlouhodobé spolupráce 
zprostředkoval Martin Strouhal. Svým 
„čarodějnickým“ šarmem dokázaly strh-
nout do víru tance a zábavy moderátor-
ky večera Sára a Julie z vyššího gymná-
zia. V  programu nechybělo promítání 
strašidelného filmu, zpívání karaoke, 
diskotéka a rozmanité soutěže. 

Nejsledovanější byla soutěž o nejlep-
ší masku. A bylo z čeho vybírat. Pedago-
gové se shodli na tom, že masky jsou rok 
od roku hezčí, vtipnější a  dokonalejší. 
V letošním ročníku nejvíce zaujala mas-
ka Červené mouchy, Mima a Berušáka, 
jehož dokonalost překonala všechna 
očekávání. 

Z  dalších soutěží patřila k  nejatrak-
tivnějším soutěž o  hledání předmětů 
v  kouzelném slizu. Na všechny výherce 
čekaly ceny vhodné pro čarodějnické 
účely a sladkosti, které dětem zakoupilo 
Sdružení rodičů při Gymnáziu Krnov, 
jež se na akci finančně podílí. Na závěr 
nechybělo to nejlákavější, a  to přespání 
v tělocvičně gymnázia, které je pro dneš-
ní trochu zhýčkané děti opravdu velkým 

dobrodružstvím a zážitkem.
Celá akce motivovaná Halloweenem 

však není jen o dovádění v maskách, ale 
přibližuje dětem staré nebo cizí zvyky 

a  tradice, současně je vede k prohlubo-
vání vztahů mezi sebou i mezi žáky a je-
jich učiteli, bez jejichž iniciativy by tato 
akce nemohla proběhnout. 	 (klš)

O strašidla, čarodějnice a jinou havěť nebyla na gymnaziálním Halloweenu nouze. Nej-
zdařilejší kostýmy si opatřili Berušák, Mim a Červená moucha.

Skauti z oddílu Krnovská  
Trojka se práce nebojí

Skautská činnost bývá hodně rozma-
nitá. Vždyť jen na podzim čtyři skautské 
týmy brázdily 24 hodin po kolejích celé 
republiky na akci Křížem krážem, naši 
skauti cválali na koni, byli na cyklovýpra-
vě, navštívili Jižní Moravu. A přišel čas, 
abychom ukázali, že se práce nebojíme. 

V pátek 28. října jsme se spolu s dal-
šími nadšenci pokusili pokořit světový 
rekord v  sázení stromů a  vydrželi od 
rána do poledních hodin sadit buky 
u  Hájnických rybníků. Snad i  my jsme 
přispěli k  tomu, že plánovaných 200 
buků nestačilo a naši páni lesníci museli 
k sadbě přivést dalších 180 buků.

Ale to není všechno. Máme klubovnu 
a za tu je potřeba zaplatit. Zejména ener-
gie jsou hodně drahé, avšak teplo samo-
zřejmě na svých pravidelných schůzkách 
potřebujeme. A  než bychom zvyšovali 
poplatky a  tahali z  rodičů další peníze, 
domluvili jsme se, že si část nájmu od-
pracujeme. A  jak to dopadlo? Dohodli 
jsme si s  Technickými službami Krnov 
podzimní úklid areálu sokolovny a  at-

letického stadionu, který se uskutečnil 
v sobotu 5. listopadu. 

Protože Technické služby nemají 
takové množství nářadí, museli jsme 
přihlášené děti rozdělit do dvou skupin. 
První začínala už v  osm hodin ráno, 
druhá skupina měla dorazit v 11 hodin, 
avšak děti už přicházely často mnohem 
dřív a ke 14. hodině jsme je nemohli po-
malu dostat domů. Většina z nich zůstala 
i s rodiči až do konce. Akce se účastnilo 
38 dětí a rodičů. Velmi si cením, že přišli 
i rodiče a společně s dětmi pracovali. Ve 
skautském hnutí je totiž jedna výchovná 
zásada, že učíme vzorem. Jestliže chce-
me, aby děti dodržovaly zákon, musíme 
ho dodržovat sami. Chceme-li, aby byly 
pracovité, pracujeme s  nimi. Většina 
rodičů to tak pochopila, svoje koníčky 
odložila a do práce se tedy zapojila. Tím-
to děkuji všem našim členům a  jejich 
rodičům za zdařilou akci a Technickým 
službám Krnov děkuji, že nám vytvořily 
podmínky a  umožnily společně praco-
vat. Duška Cestrová, Krnovská Trojka

Začaly přípravy kampaně  
Krnov – město v pohybu

Po celý příští rok bude v našem městě 
probíhat kampaň „Krnov – město v po-
hybu“. Jedná se už o třetí podobnou akci, 
která přichází po kampaních „Krnov 
– město stromů 2008/2009“ a „Krnov – 
město mezi řekami 2010/2011“. „Při říj-
novém hodnocení kampaně, kterou jsme 
realizovali v  loňském školním roce, vyšel 
ze shromáždění partnerů jednoznačný 
signál, že od nastoupeného trendu ne-
chtějí ustoupit a přejí si pokračovat. Jejich 
argumentem bylo, že společné akce stme-
lují různé generace Krnovanů, inspirují je 
k tomu, aby se zajímaly o život ve městě, 
v němž žijí nebo studují, a zároveň vycho-
vávají děti k aktivnímu občanství,“ uved-
la koordinátorka kampaní Jana Vágnero-
vá z odboru životního prostředí. 

Partneři, mezi nimiž jsou všechny 
stupně krnovských škol, zájmové orga-
nizace a sdružení dětí i dospělých, Měst-
ský úřad v Krnově, Městské informační 

a  kulturní středisko Krnov a  další, se 
shodli, že nová kampaň bude mít téma 
„Město v  pohybu“. „Je to téma, které 
nabízí mnoho možností, námětů, cílů 
i  pohledů, například zdravý životní styl, 
pohyb, rozvoj města či sociální aktivity. 
Chtěli bychom se například vůbec popr-
vé zapojit do Evropského týdne mobility 
či Mezinárodního dne bez aut. Nápa-
dů se vyrojilo mnoho. Jsou inspirací jak 
pro nové aktivity, tak pro úspěšné akce 
z předchozích let, které určitě zopakujeme 
i v příštím roce,“ řekla Jana Vágnerová. 

Do kampaně se může jako vždy za-
pojit úplně každý a to nejen jako účast-
ník, ale také jako pořadatel či spolupořa-
datel některé z akcí. Organizátoři proto 
již začali tvořit burzu nápadů, která se 
bude průběžně aktualizovat. Zájemci ji 
najdou na stránkách www.krnov-mpz.
cz, kde jsou také informace o všech kam-
paních.

Burza sportovních potřeb
Školní parlament a  vedení základní 
školy Smetanův okruh Krnov organi-
zuje ve dnech 1. až 3. prosince burzu 
sportovních potřeb, sportovního ob-
lečení, školních potřeb, knih a  hraček. 
Sběr věcí ve vestibulu školy proběhne ve 
čtvrtek 1. 12. od 16 do 18 hodin, prodej 
se uskuteční v pátek 2. 12. od 12 do 18 
hodin a v sobotu 3. 12. od 8.00 do 11.00 
hodin, v době od 11.00 do 12.00 hodin 
bude následovat výdej věcí. Každou věc 
nabízenou k  prodeji je třeba označit 
štítkem s názvem zboží, popř. velikostí, 
jménem prodávajícího a cenou. Za kaž-
dé prodané zboží škola účtuje manipu-
lační poplatek: do 300 Kč poplatek 5 Kč, 
nad 300  Kč poplatek 10 Kč. Vybraná 
částka bude použita na financování akcí  

školního parlamentu.
Krnovská škola bojuje 
o Oranžovou učebnu
Lyceisté druhého ročníku Střední pe-
dagogické školy a  Střední zdravotnic-
ké školy v  Krnově se přihlásili se svým 
videem do grantového řízení Nadace 
ČEZ. V hodinách chemie chtějí využívat 
moderní Oranžovou učebnu. Zda budou 
mít tu možnost, rozhodnou lidé, kteří 
jim pošlou hlas. Hlasuje se na webových 
stránkách Nadace ČEZ http://ucebny.
cezregionum.cz/. Studenti si vytvořili 
i  událost na sociální síti Facebook, kde 
vyzývají všechny své přátelé k hlasování. 
Podrobnější informace a natočené video 
lze shlédnout také na portálu STA www.
studio-sta.cz. Radek Vráblík, Studio 
STA o. s.

Krátce



Soutěž
andílků

Albertíkova 
show

Tři oříšky 
pro Popelku

Živý 
Betlém

Vystoupení 
dětí z MŠ

Ježíškova 
pošta

Kdo by se nechtěl svézt ko-
čárem taženým čtyřspřežím bě-
loušů, které kočíruje skutečný 
pohádkový dědeček! Toto přání 
se letos splní dětem, které zvítězí 
v  soutěži O  nejkrásnější kostým 
anděla, již u příležitosti Vánoční-
ho jarmarku vyhlašují jeho pořa-
datelé. 

Soutěž se uskuteční ve čtvrtek 
8. prosince na Hlavním náměstí 

a  její průběh popsala Eva Mar-
ková z  oddělení školství, kultury 
a sportu: „Děti v kostýmech andě-
lů přijdou na náměstí a přihlásí se 
do soutěže vhozením svého jména 
napsaného na lístečku do přihla-
šovací schránky, která bude umís-
těna na stánku Ježíškovy pošty. 
Po příjezdu kouzelného dědečka 
v 15 hodin soutěžící vyzveme, aby 
se dostavili k pódiu, kde proběhne 

přehlídka a  výběr nejhezčích kos-
týmů. Na vítěze pak čeká projížď-
ka městem v kočáře s pohádkovým 
dědečkem.“ 

Než ale dojde na projížďku, 
bude se pohádkový dědeček vě-
novat ostatním dětem. Ty mu 
budou mít příležitost zazpívat 
písničku nebo zarecitovat bás-
ničku. Za odměnu pak dostanou 
sladkosti.

Kroky všech, kteří se rádi 
nechají unést vánoční atmosfé-
rou, jistě zamíří ve dnech 7. až 
11. prosince na Hlavní náměstí 
v Krnově, kde se v tu dobu bude 
konat tradiční Vánoční jarmark. 
Náměstí s  vánočním stromem 
lemované stánky s  ukázkami 
vánočních zvyků, tradičními ře-
meslnými výrobky i  nabídkou 
typických adventních specialit se 
na pět dnů promění na kouzelné 
místo plné pohádkových postav, 
sváteční hudby a  překvapení. 
A  centrum Krnova se tak jako 
každý rok stane nejen příležitos-
tí k nákupu drobných vánočních 
dárků, ale také místem setkání 
s rodinou či přáteli. 

Program Vánočního jarmar-
ku je bohatý a podílet se na něm 
budou jak soubory z  Česka, tak 
z Polska. Je totiž součástí tříletého 
krnovsko-prudnického projek-
tu „Ochrana a  propagace lidové 
tvořivosti a  uměleckých řemesel 
polsko-českého pohraničí“, kte-

rý finančně podporuje Evropská 
unie. „Z polských souborů jsme do 
Krnova pozvali krakovské pouliční 
divadlo Kaleidoskop, což je jediné 
divadlo v Polsku, které uvádí kos-
týmní podívanou, v  nichž herci 
vystupují na chůdách, a divadelní 
soubor Faska z  Piętrówki, který 
k  nám přijíždí s  představením 
Betlém. Z českých divadelních sou-
borů se představí Divadelní společ-
nost Jitřenka, divadlo Kvelb s  tři-
náctimetrovým andělem či herci ze 
Slezského divadla v Opavě,“ uved-
la Eva Marková z  oddělení škol-
ství, kultury a  sportu Městského 
úřadu v Krnově. O sváteční živou 
hudbu se na jarmarku postará na-
příklad sólistka opery Slezského 
divadla v Opavě Olga Procházko-
vá nebo Komorní pěvecký spolek 
Dvořák Olomouc. 

A protože vánoce jsou přede-
vším pro děti, bude jarmark plný 
soutěží a  hraných i  promítaných 
pohádek. „Po loňském úspěchu 
opět přijede čertík Albertík i kou-

zelný pohádkový dědeček s  koň-
ským čtyřspřežím a  samozřejmě 
nevynecháme večerní promítání 
pohádek, mezi nimiž se objeví i Tři 
oříšky pro Popelku a Doba ledová 
3: Úsvit dinosaurů. Jarmark bude 
průběžně zpestřovat skupina Rytíři 
a lapkové z Vítku, chybět nebudou 
ani živé ovečky, unikátní vyřezáva-
ný betlém s postavami v životní ve-
likosti a řezbáři, kteří budou pra-
covat přímo na náměstí,“ upřesni-
la Eva Marková. 

Tu správnou adventní nála-
du navodí také vystoupení dětí 
z  mateřských škol, všudypřítom-
né koledy a  vánoční zvyky. Své 
stále místo obsadí Ježíškova pošta 
a  stan, v  němž studentky Střed-
ní pedagogické školy a  Střední 
zdravotnické školy v  Krnově po-
mohou dětem s psaním přáníček 
i s výrobou vánočních ozdob. 

Vánoční jarmark pořádají 
města Krnov a  Prudnik ve spo-
lupráci s Městským informačním 
a kulturním střediskem Krnov.

Na loňském jarmarku měl 
u  dětského publika obrovský 
úspěch čertík Albertík, který se 
pokoušel ukrást Vánoce. Nejen že 
je neukradl, ale ještě od něj a jeho 
pomocníků děti dostaly krásné 
dárky. 

Letos se velká zábavná vá-
noční show plná soutěží, písni-
ček a  úžasných dárků vrací se 
školákem Albertíkem, který je 
známý i z televizní soutěže Česko 
Slovensko má talent. On a  jeho 

kamarádi, čertík Elmo, manažer 
Sob, panenka Madlénka, Sněhul-
da, lumpík Grinč, Oslík, policej-
ní inspektor Brumla a  neposeda 
Kocourka, vystoupí na Hlavním 
náměstí ve čtvrtek 8. prosince 
v  podívané s  názvem Kominické 
Vánoce. Děti se mohou těšit na 
vánoční zpívání, soutěže o kopec 
úžasných dárků a  pravou komi-
nickou zápletku s  čertem. Neza-
pomenutelná předvánoční veseli-
ce začíná v 16 hodin.

Unikátní česko-polský bet-
lém, který vyřezávají řezbáři Jiří 
Halouzka a  Franciszek Piecha, 
se pyšní již devatenácti sochami 
v  životní velikosti. To však ještě 
nestačí. K Marii, Josefovi, jezulát-
ku, králům, andělům, pasáčkovi, 
poutníkovi, prosebníkům, volko-
vi, oslovi a ovcím letos přibudou 
ještě další. Darovníci a  zvířátka, 
mezi nimiž se možná objeví i vel-
bloud, budou stejně jako v před-
chozích dvou letech vznikat pří-
mo na Vánočním jarmarku. 

Hotové sochy jsou zákla-
dem ojedinělého betléma, který 
po svém dokončení v  roce 2012 

bude využívat jak město Krnov, 
tak jeho polské partnerské město 
Prudnik. „Betlém je unikátní ne-
jen v tom, že postavy jsou v životní 
velikosti, ale také proto, že ho tvoří 
řezbáři dvou národností se zcela 
odlišným výtvarným rukopisem 
a přesto jejich dílo tvoří kompaktní 
celek. Po jeho ukončení bychom ho 
pro jeho výjimečnost chtěli nechat 
zapsat do Guinnessovy knihy re-
kordů,“ řekla Eva Marková z od-
boru školství, kultury a sportu. 

Česko-polská řezbářská díl-
na, jež je součástí Vánočního 
jarmarku v Krnově, je spojujícím 
prvkem projektu „Ochrana a pro-

pagace lidové tvořivosti a umělec-
kých řemesel polsko-českého po-
hraničí“. Finančně ho podporuje 
Operační program Přeshraniční 
spolupráce ČR-PL 2007-2013. 
Kromě cyklu krnovských vánoč-
ních jarmarků tento projekt, kte-
rý realizuje město Krnov a město 
Prudnik v  letech 2010-2012, za-
hrnuje cyklus Výstav lidové tvo-
řivosti a uměleckých řemesel pol-
sko-českého pohraničí v  Prudni-
ku. Na obou akcích se prezentují 
české a  polské tradiční výrobky, 
regionální kuchyň a  lidé z  obou 
stran hranice se podílejí i na kul-
turním programu.

POZOR! SOUTĚŽ! POZOR! SOUTĚŽ!
Nejkrásnější andílci se povezou 
v kočáře s pohádkovým dědečkem

Vánoční jarmark potěší děti i dospělé

Albertík přiveze 
Kominické Vánoce

Jedinečný betlém má už 19 soch Hlavní náměstí ožije tradičním Vánočním jarmarkem.
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13.00 �Otevření prodejních vánoč-
ních trhů, řezbáři, vánoční 
zvyky a koledy, soutěže pro 
děti 

14.00 �První hvězda – krakovské 
pouliční divadlo Kaleido-
skop (herci na chůdách)

15.00 �Olga Procházková (zpěv), 
František Šmíd (klávesy) 

16.30 �Zahájení jarmarku
17.00 �Rozsvěcení vánočního stro-

mu, ohňostroj 
17.30 �Komorní pěvecký spolek 

Dvořák Olomouc - Česká 
mše vánoční 

18.30 �Promítání pohádek

10.00 �Vystoupení dětí z  mateř-
ských škol

11.00 �Ukázky vánočních tradic, 
soutěže pro děti 

12.00 �První hvězda – krakovské 
pouliční divadlo Kaleido-
skop (herci na chůdách)

13.00 �Ukázky vánočních tradic, 
soutěže pro děti 

14.00 �Vánoční rozjímání v živém 
Betlému – herci Slezského 
divadla v Opavě

14.30 �První hvězda – krakovské 
pouliční divadlo Kaleido-
skop (herci na chůdách)

15.00 �Kočár s  pohádkovým dě-
dečkem, soutěž O  nejkrás-
nější kostým anděla

16.00 �Kominické vánoce – Alber-
tíkova show 

18.30 �Promítání pohádek

10.00 �Vystoupení dětí z  mateř-
ských škol

11.00 �Ukázky tradičních řemesel 
a vánočních tradic, soutěže 
pro děti 

13.00 �Pohádka v podání souboru 
Rytíři a lapkové z Vítku

14.00 �Rumcajsova krátká vánoční 
pohádka - Divadelní spo-
lečnost Jitřenka

15.00 �Vánoční rozjímání v živém 
Betlému – herci Slezského 
divadla v Opavě

16.00 �Rumcajsova krátká vánoční 
pohádka - Divadelní spo-
lečnost Jitřenka

17.00 �Naděje zrození – divadlo 
Kvelb (13m anděl)

18.00 �Promítání pohádek

10.00 �Prodejní vánoční trhy, vy-
řezávání česko-polského 
betléma

11.00 �Ukázky tradičních řemesel 
a vánočních tradic, soutěže 
pro děti 

13.00 �Betlém - divadelní hra sou-
boru Faska (PL)

14.30 �Ženský pěvecký sbor – Ar-
máda spásy Krnov

16.00 �Betlém – divadelní hra sou-
boru Faska (PL)

17.00 �Andělé na kolečkách – di-
vadlo Kvelb

18.00 �Promítání pohádek

10.00 �Prodejní vánoční trhy
10.30 �Koledy a  vánoční písně 

v  podání českých a  pol-
ských souborů

12.00 �Zábavné soutěže pro děti
13.00 Ukončení jarmarku

PROGRAM

Unikátní 
betlém

Adventní 
speciality

Pohádkový 
dědeček

Soutěže a hry 
pro děti

Vánoční 
zvyky

Vánoční zpěvy 
a koledy

Viděli jste někdy na vlastní 
oči skutečného anděla? Ne? Tak 
to se přijďte na jednoho podívat 
v pátek 9. prosince odpoledne na 
Vánoční jarmark. Kdoví, je-li to 
ten pravý, vidět ale bude zaruče-
ně. Měří totiž 13 metrů. Obrovská 
loutka anděla tančí, zdraví lidi, 
mává křídly a  přeje vše dobré. 
Nejvyšší anděl ze všech, kteří se-
stoupili na zem mezi smrtelníky, 
umí také sypat sníh nebo tleskat 
a  má v  rukávech i  další překva-
pení. Obří anděl je součástí per-
formance divadla Kvelb Naděje 
Zrození, která začíná v 17 hodin. 

Další andělé přilétnou do Kr-
nova o  den později, aby sehráli 
divadelní představení zvyklostí 
a  nálad svátečního času Advent 
na kolečkách. Diváci uvidí anděl-
ské postavy na létajících nebes-
kých strojích. Někteří přijedou na 
obří koloběžce pro tři osoby nebo 

na malé tříkolce, jiní na dvojkole, 
další jede na starém bicyklu a táh-
ne ohromný stroj, na němž je 
připravené vše, co budou andělé 
potřebovat. Také je na něm diva-
delní kukátko, ve kterém se zjeví 
dřevěná loutka vánočního skřít-
ka a  vyzve andělíčky, aby dětem 
předvedli a připomněli, co se dělá 
na adventní svátky, jaké obyčeje 
provází tento čas a budou také po-
třebovat jejich pomoc. Představe-
ní, které čerpá z  pouličního, jar-
marečního a  loutkového divadla, 
se uskuteční v sobotu 10. prosince 
v 17.00 hodin. 

Divadlo Kvelb je profesionální 
nezávislé divadlo slučující prvky 
divadelních, výtvarných a  jiných 
forem, které vzniklo v  roce 1997 
a  od roku 2000 sídlí v  Českých 
Budějovicích. Jeho představení 
měli možnost vidět diváci v mno-
ha zemích Evropy.

Na plátně jarmarečního kina 
nemůže chybět nejkrásnější vá-
noční filmová pohádka Tři oříšky 
pro Popelku. Pohádková klasika 
oslovuje diváky všech generací 
už téměř čtyřicet let. Film vzni-
kl v  česko-německé koprodukci 
v  roce 1973 pod režijním vede-
ním Václava Vorlíčka. Hlavní po-
stavu Popelky si zahrála mladičká 
Libuše Šafránková a prince si vy-
střihl Pavel Trávníček. Nádherný 
příběh plný kouzel a  naplněné 
lásky umocňuje zasněžená kraji-
na s  romantickým zámkem Mo-
ritzburg a  hudba Karla Svobody 
se zpěvem Karla Gotta. Kromě 
Popelky a  prince neodmyslitelně 
k pohádce patří také zvířecí herci 
- sova Rozárka, pes Tajtrlík a kůň 
Jurášek.

V dalším filmovém představe-
ní Doba ledová 3: Úsvit dinosaurů 
se sníh a mráz prostřídá s barev-
nou krajinou plnou bujné vege-

tace, zemí nebezpečí, ohromných 
tvorů, rostlin pojídajících mamu-
ty, zemí plnou tajemných míst. 
Věčný smolař, prehistorický kry-
soveverčák Scrat se setká s kryso-
veverkou Scratte. Mamuti Manny 
a  Ellie očekávají první přírůstek 
do rodiny. Lenochod Sid se zase 
dostane do problémů poté, co si 
založí vlastní rodinu s  nalezený-
mi dinosauřími vajíčky. Šavlozu-
bý tygr Diego řeší dilema, jestli se 
z něj po boku kamarádů nestává 
příliš velký měkota. Navíc, když 
se objeví dinosauři, Manny pře-
stává být králem džungle. A také 
se všichni seznámí s  jednookým 
lasičákem Buckem, který neúnav-
ně loví dinosaury.

Program filmových předsta-
vení do uzávěrky tohoto vydání 
nebyl znám a  najdete ho na pla-
kátech a  v  době trvání jarmarku 
v  podrobně rozepsaném progra-
mu umístěném vedle pódia.

Stejně jako na ostatních vý-
znamných kulturních akcích po-
řádaných v  Krnově bude mít na 
Vánočním jarmarku zastoupení 
i  polská scéna. Město Prudnik, 
které je spolupořadatelem akce, 
do Krnova vysílá krakovské diva-
dlo Kaleidoskop a divadelní sou-
bor Faska. 

Kaleidoskop na svou krnov-
skou premiéru přiveze vánoční 
program První hvězda, v  němž 
vystoupí tři herci na chůdách. 
Soubor, který se věnuje poulič-
nímu divadlu, kostýmním podí-
vaným i  filmové produkci, zalo-
žil herec a  režisér Piotr Kulczyk 
v  roce 1999 v  Krakově. Na svém 
kontě má několik divadelních 
hitů, kromě představení, které 
uvidí diváci v  Krnově, to je dal-
ší kus s herci na chůdách „Srdce 
Dona Juana“, orientálním mysti-
cismem oplývající kostýmní po-
dívanou „Samuraj v Paříži“ a také 
představení pro děti „Grál“. 

Frašky, pohádky, betlém, 

kabaret, drama - to je speciali-
ta divadelního souboru Faska, 
který není krnovskému publiku 
neznámý, protože na Vánočním 
jarmarku vystoupil už v  loňském 
roce. Vedoucím souboru je Emilia 
Szpiech, která ho založila před tři-
ceti lety v  Piętrówce v  opolském 
vojvodství právě u  příležitosti 
přípravy představení živého Bet-
léma. „Hledala jsem v  Piotrówce 
lidi, kteří si z  dětství pamatovali 
koledování po domech. Od nich 
jsme získali texty popěvků, koled 
a  scének, které doprovázely živý 
Betlém nebo koledování. Texty 
předávané z pokolení na pokolení 
jsou tak nyní hrané čím dál mlad-
šími skupinami koledníků,“ říká 
Emilia Szpiech. První živý Betlém 
soubor připravil v roce 1985 a do 
dnešní doby ho provedl v různých 
podobách, od vážných a  dojem-
ných až po veselé. O kvalitě pro-
vedení svědčí řada ocenění, které 
soubor získal na přehlídkách ko-
ledních souborů.

Pět. Čtyři. Tři. Dva. Jedna. 
Teď! Tradiční odpočítávání času 
bude předcházet rozsvěcení vá-
nočního stromu, ke kterému do-
jde ve středu 7. prosince v 17 ho-
din. Bude to chvíle, kdy se vánoč-
ní strom poprvé předvede ve zcela 
novém zlato-stříbrném světelném 
kostýmu, aby ho vzápětí obklopila 
světla a barevné efekty tradičního 

ohňostroje. Slavnostní ráz dlouho 
očekávané chvíle podtrhne Čes-
ká mše vánoční od Jana Jakuba 
Ryby, kterou za doprovodu Sva-
tocecilského orchestru provede 
Komorní pěvecký spolek Dvořák 
Olomouc pod vedením sbormis-
tra Jana Gottwalda. Koncert na 
pódiu na Hlavním náměstí začne 
v 17.30 hodin.

Na náměstí slétne třináctimetrový anděl

Vánoce a Popelka patří k sobě

Herci na chůdách budou 
rozdávat úsměv i dárečky

Strom se rozzáří ve středu

Náměstí se zaplní stánky s řemeslnými výrobky a adventními specialitami.

Na Vánočním jarmarku převedou své umění i zruční řemeslníci.

Projekt Ochrana a propagace lidové tvořivosti a uměleckých řemesel polsko-českého pohraničí je spolufinancován 
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Velké poděkování 
patří všem, kteří 

pomohli zajistit bohatý program 
Vánočního jarmarku, především 

firmám Kofola a.s., Bašista – 
strojírenská výroba, 

Retis Group s.r.o., Kaufland ČR 
v.o.s., Daniela Meliosová Her-

mes a mnohým dalším.

STŘEDA 7. 12.

ČTVRTEK 8. 12.

PÁTEK 9. 12.

SOBOTA 10. 12.

NEDĚLE 11. 12.

Zazpívá sólistka 
opery Slezského 
divadla v Opavě
Sváteční náladu na jarmarku navo-
dí ve středu 7. prosince sopranistka 
Olga Procházková společně s  kla-
víristou Františkem Šmídem. Olga 
Procházková vystudovala JAMU 
v Brně a od roku 1980 působí jako 
sólistka opery Slezského divadla 
v  Opavě. Ztvárnila přes sedmdesát 
rolí operních a  přes třicet pět rolí 
operetního repertoáru. Věnuje se 
také koncertní činnosti doma i v za-
hraničí. Klavírista František Šmíd se 
začal hudbě věnovat v ZUŠ Krnov. 
Po absolutoriu na konzervatoři 
v Brně, obor varhany a tuba, působil 
jako pedagog a člen orchestru opery 
Janáčkova divadla v Brně. Věnuje se 
nejen barokní a klasické hudbě, ale 
i populární. Vystoupení dua začíná 
v 15 hodin. 
Kapsáři 
pod drobnohledem
Davy lidí, které každoročně zapl-
ní náměstí v  průběhu Vánočního 
jarmarku, jsou vítanou kořistí pro 
kapesní zloděje. Přestože náměstí 
bude pod zvýšenou kontrolou poli-
cistů i strážníků, měli by návštěvní-
ci dodržovat obecná pravidla obra-
ny proti kapsářům: doklady a peně-
ženky mít uložené hluboko v tašce, 
zavírat zipy; kabelku držet pevně 
u těla; peněženky a doklady ukládat 
do náprsních, vnitřních, případně 
uzavíratelných kapes; nosit peníze 
a doklady odděleně; věnovat pozor-
nost bezprostřednímu okolí a  mít 
své věci stále pod kontrolou; tašky 
či batohy, v nichž jsou peníze, neno-
sit na zádech; nenosit s sebou větší 
finanční obnos.

Rumcajsova krátká 
vánoční pohádka
Pohádek v  době Vánoc není nikdy 
dost, proto děti jistě potěší i  diva-
delní Rumcajsova krátká vánoční 
pohádka, kterou na Vánočním jar-
marku uvede Divadelní společnost 
Jitřenka. Krátký poetický příběh 
zavede diváky do lesa Řáholce, kde 
se Rumcajs pokouší ozdobit vánoč-
ní stromeček. Problém je v tom, že 
nemá baňky ani svíčky. Naopak má 
neustálé spory s  kněžnou a  jejími 
vojáky. Ostravský amatérský diva-
delní soubor vystoupí na jarmarku 
v pátek 9. prosince hned dvakrát, ve 
14.00 a v 16.00 hodin. 

Nová výzdoba 
Hlavní náměstí se letos o Vánocích 
oděje do nového hávu. Výzdoba 
vánočního stromu se z modré, kte-
rá převažovala v  minulých letech, 
změní na zlato-stříbrnou, dojde 
také na sladění světelných vodopá-
dů na obou balkonech radnice. Na 
zelené ploše náměstí se navíc objeví 
tři a půl metrový svítící objekt an-
děla. Dřívější výzdoba vánočního 
stromu poslouží k nazdobení další-
ho vhodného stromu ve městě. 

Ovce nekrmit! 
Tradiční atrakcí jarmarku je ohra-
da s  živými ovečkami. Objeví se 
také letos, přestože pořadatelé mají 
k  chování některých návštěvníků 
vůči těmto živým tvorům výhrady. 
Ti je totiž krmí vším možným i ne-
možným a  ovce pak trápí trávicí 
potíže. Nezřídka se stává, že některá 
z  nich i  uhyne. Proto organizátoři 
jarmarku prosí návštěvníky, aby 
ovečky nekrmili a  nevhazovali do 
jejich ohrady žádné předměty.


